



ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΑΘΗΝΑ
28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1983

ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ
56

ΝΟΜΟΣ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 1351

Εισαγωγή σπουδαστών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και άλλες διατάξεις.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Κυροῦμεν και ἐκδίδομεν τὸν κατωτέρω ὑπὸ τῆς Βουλῆς ψηφισθέντα νόμον:

Ἄρθρο 1.

Ἐκταση ἐφαρμογῆς - Ἀριθμὸς θέσεων εἰσαγομένων - Ὁμάδες Σχολῶν.

1. Ἡ εἰσαγωγή σπουδαστῶν στὸ Α' ἔτος σπουδῶν τῶν Ἀνώτατων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων, τῶν Ἀνώτατων Στρατιωτικῶν Σχολῶν Εὐελπίδων (Σ.Σ.Ε.), Ναυτικῶν Δοκίμων (Σ.Ν.Δ.), Ἰκάρων (Σ.Ι.), Ἀξιωματικῶν Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.), τῶν Ἀνώτερων Σχολῶν ἀρμοδιότητας τῶν Ὑπουργείων Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν καὶ Ὑγείας καὶ Πρόνοιας, τοῦ Ἐκπαιδευτηρίου Ἀνώτερης Ἐκπαίδευσης Ρόδου τῆς Σχολῆς Τουριστικῶν Ἐπαγγελματιῶν τοῦ ΕΟΤ ἀρμοδιότητας Ὑπουργείου Προεδρίας τῆς Κυβερνήσεως καὶ τῆς Ἀνώτερης Σχολῆς Ἀξιωματικῶν Ἀδελφῶν Νοσοκόμων (Σ.Α.Α.Ν.) ἀρμοδιότητας Ὑπουργείου Ἐθνικῆς Ἀμυνας, ἀπὸ τὸ ἀκαδημαϊκὸ ἔτος 1983-84 ρυθμίζεται ἀπὸ τὶς διατάξεις αὐτοῦ τοῦ νόμου. Κατεξάιρεση ὁ χρόνος ἐφαρμογῆς τῶν διατάξεων τοῦ νόμου αὐτοῦ γιὰ τὶς Ἀνώτερες Ἐκκλησιαστικὲς Παιδαγωγικὲς Ἀκαδημίες Βελγίας καὶ Θεσσαλονίκης θὰ καθορισθεῖ μετὰ ἀπόφαση τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν. Μέχρι τὴν ἐκδοσὴ τῆς ἀπόφασης αὐτῆς ἐφαρμόζονται οἱ διατάξεις πού ἰσχύουν γιὰ τὶς σχολὰς αὐτές.

2. Ἀπὸ τὴ διάταξη τῆς προηγούμενης παραγράφου ἐξαιρεῖται ἡ Παιδαγωγικὴ Ἀκαδημία, πού προβλέπεται ἀπὸ τὸ Β.Δ. 31/1969. Ἡ εἰσαγωγή τῶν σπουδαστῶν στὴ Σχολὴ αὐτὴ διέπεται ἀπὸ τὶς κείμενες γι' αὐτὴ διατάξεις.

3. Εἶναι δυνατὴ ἡ ἐπέκταση τῆς ἐφαρμογῆς τοῦ συνόλου ἢ μέρους τῶν διατάξεων τοῦ νόμου αὐτοῦ καὶ σὲ ἄλλες Σχολὰς τῶν παραπάνω ἢ καὶ ἄλλων Ὑπουργείων μετὰ κοινῆς ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν καὶ τοῦ ἀρμόδιου γιὰ κάθε περίπτωση Ὑπουργοῦ. Μὲ τὶς ἴδιες ἀποφάσεις μπορεῖ νὰ ρυθμίζονται καὶ ἄλλες προϋποθέσεις εἰσαγωγῆς σπουδαστῶν πού προσιδιάζουν στὴν ἰδιαιτερότητα τῶν Σχολῶν καὶ οἱ ἀναγκαῖες λεπτομέρειες.

4. Στὶς περιπτώσεις γιὰ τὶς ὁποῖες ἀπὸ τὸ νόμο αὐτὸν ἀπαιτεῖται ἐκδοσὴ ἀποφάσεων τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν, ἐφόσον ἀναφέρονται σὲ Σχολὰς ἀρμοδιότητας καὶ ἄλλων Ὑπουργείων, αὐτὲς ἐκδίδονται μετὰ σύμπραξη καὶ τοῦ ἀρμόδιου γιὰ κάθε περίπτωση Ὑπουργοῦ.

5. Ὁ ὀλικὸς ἀριθμὸς τῶν θέσεων τῶν σπουδαστῶν πού εἰσάγονται σὲ κάθε Ἀνώτατὴ ἢ Ἀνώτερη Σχολὴ ἢ Τμήμα Ἀνώτατῆς ἢ Ἀνώτερης Σχολῆς καθορίζεται μιὰ φορὰ τὸ

χρόνο μετὰ ἀπόφαση τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν, πού ἐκδίδεται μέχρι τὸ τέλος Μαρτίου καὶ γιὰ τὴν πρώτη ἐφαρμογὴ τοῦ νόμου αὐτοῦ ἐντὸς δέκα (10) ἡμερῶν ἀπὸ τὴ δημοσίευσή του καὶ δημοσιεύεται στὴν Ἐφημερίδα τῆς Κυβερνήσεως. Γιὰ τὶς Ἀνώτατες Σχολὰς ἢ Τμήματα Ἀνώτατων Σχολῶν οἱ ἀποφάσεις αὐτὲς ἐκδίδονται μετὰ ἀπὸ γνώμη τῆς Συγκλήτου τοῦ ἀντίστοιχου Α.Ε.Ι. καὶ τοῦ Ε.Σ.Α.Π. πού ὑποβάλλονται στὸ Ὑπουργεῖο Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν μέχρι τὸ τέλος Ἰανουαρίου τοῦ ἔτους τῆς ἐπιλογῆς.

Γιὰ τὸ ἀκαδημαϊκὸ ἔτος 1983-84 ἡ γνώμη τῶν Α.Ε.Ι. ὑποβάλλεται στὸ Ὑπουργεῖο Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν, σύμφωνα μετὰ τὶς μέχρι σήμερα κείμενες διατάξεις.

6. α) Στὶς ἀποφάσεις τῆς προηγούμενης παραγράφου μπορεῖ νὰ προσδιορίζονται χωριστὰ ποσοστὰ θέσεων:

ι) Κληρικῶν ἢ μοναχῶν καὶ λαϊκῶν γιὰ τὰ Ποιμαντικὰ Τμήματα.

ii) Ἀποφοίτων Τεχνικῶν καὶ Ἐπαγγελματικῶν Λυκείων γιὰ τὶς Ἀνώτερες Τεχνικὲς καὶ Ἐπαγγελματικὲς Σχολὰς.

iii) Ἀποφοίτων Ἐκκλησιαστικῶν Λυκείων γιὰ τὰ Θεολογικὰ καὶ Ποιμαντικὰ Τμήματα.

iiii) Ἀποφοίτων Ἐκκλησιαστικῶν Λυκείων γιὰ τὶς Ἀνώτερες Ἐκκλησιαστικὲς Σχολὰς.

Τὰ ποσοστὰ τῶν θέσεων τῆς κατηγορίας ii μπορεῖ νὰ κατανοηθῶνται μεταξὺ τῶν ἀποφοίτων Τεχνικῶν καὶ Ἐπαγγελματικῶν Λυκείων, πού ἔχουν ἐξετασθεῖ ἢ ὄχι σὲ προπαρασκευαστικὰ μαθήματα, πού ὀρίζονται ἀπὸ τὶς κείμενες διατάξεις.

β) Στὶς περιπτώσεις πού τὰ διαφορετικὰ αὐτὰ ποσοστὰ θέσεων δὲν καλύπτονται ἀπὸ ὑποψηφίους τῆς μιᾶς κατηγορίας, οἱ κενεὲς θέσεις μπορεῖ νὰ συμπληρῶνται ἀπὸ ὑποψηφίους τῆς ἄλλης κατηγορίας.

7. Ἐπιπλέον τοῦ ὀλικοῦ ἀριθμοῦ τῶν θέσεων τῆς παραγράφου 5 τοῦ ἀρθροῦ αὐτοῦ ἐπιτρέπεται νὰ καθορίζεται μετὰ ἀπόφαση τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν ποσοστὸ θέσεων κατὰ Σχολὴ ἢ Τμήμα Σχολῆς, πού καλύπτεται ἀπὸ ὑποψηφίους τῶν κατηγοριῶν πού ἀναφέρονται στὶς περιπτώσεις α, β, γ καὶ δ τῆς παραγράφου 1 τοῦ ἀρθροῦ 3 τοῦ νόμου αὐτοῦ, ὡς καὶ ἀποφοίτους τῶν ἐσπερινῶν Λυκείων Γενικῆς Ἐκπαίδευσης εἰδικὰ γιὰ τὴν εἰσαγωγὴ τους στὶς Ἀνώτερες Τεχνικὲς καὶ Ἐπαγγελματικὲς Σχολὰς. Τὸ συνολικὸ ποσοστὸ θέσεων γιὰ ὅλες αὐτὲς τὶς κατηγορίες δὲ μπορεῖ νὰ ὑπερβῆ τὸ 20% τοῦ ὀλικοῦ ἀριθμοῦ τῶν θέσεων τῆς παραγράφου 5 τοῦ ἀρθροῦ αὐτοῦ γιὰ κάθε Σχολὴ ἢ Τμήμα Σχολῆς.

8. Ἐπιπλέον τοῦ ὀλικοῦ ἀριθμοῦ τῶν θέσεων εἰσάγονται στὰ Τμήματα καὶ στὶς Σχολὰς τῆς τριτοβάθμιας ἐκπαίδευσης οἱ ὑποψήφιοι τῶν περιπτώσεων ε,στ, ζ καὶ η τῆς παρ. 1 τοῦ ἀρθροῦ 3.

9. Ειδικά για το ακαδημαϊκό έτος 1983 — 1984 ποσοστό 15% από τον αριθμό των θέσεων της παραγράφου 5 του άρθρου αυτού καλύπτεται από μαθητές της τελευταίας τάξης Λυκείου των σχολικών έτων 1980 — 1981 και 1981-82, που απόκτησαν τον απόλυτήριο τίτλο τους μέχρι και το Φεβρουάριο του 1983 και δηλώνουν συμμετοχή στην έπιλογή με το σύστημα των Πανελλήνιων Έξετάσεων.

10. Οι μαθητές της προηγούμενης παραγράφου, που είχαν δικαίωμα συμμετοχής σε Πανελλήνιες Έξετάσεις, έχουν δικαίωμα να λάβουν μέρος για βελτίωση βαθμολογίας στις Πανελλήνιες Έξετάσεις που θα γίνουν κατά το έτος 1983:

α) οι μαθητές του σχολικού έτους 1980-81 σε δύο (2) το πολύ μαθήματα και β) οι μαθητές του σχολικού έτους 1981-82 σε τέσσερα (4) το πολύ μαθήματα, από τα οποία (8) μαθήματα των Α' και Β' Πανελλήνιων Έξετάσεων. Οι εξετάσεις αυτές γίνονται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Με απόφαση του Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύεται στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως, ρυθμίζεται κάθε διαδικαστική λεπτομέρεια, που κρίνεται αναγκαία για την προετοιμασία και διεξαγωγή των εξετάσεων αυτών, τη βαθμολόγηση των γραπτών δοκιμίων και την έκδοση των αντίστοιχων αποτελεσμάτων.

11. Με απόφαση του Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύονται στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως, τα Τμήματα και οι Σχολές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κατατάσσονται για την έπιλογή των σπουδαστών και την έγγραφή στο πρώτο έτος σπουδών σε ομάδες Τμημάτων ή Σχολών. Η κατάταξη αυτή γίνεται ανάλογα με τις συγκεκριμένες ιδιαιτερότητες των κατευθύνσεων σπουδών, για τον καθορισμό των οποίων λαμβάνεται υπόψη το γνωστικό αντικείμενο σε σχέση με τα προπαρασκευαστικά μαθήματα ή και ειδικά μαθήματα ή και δοκιμασίες, στα οποία απαιτείται να εξεταστεί ο υποψήφιος για καθεμιά από τις ομάδες αυτές. Με τις ίδιες αποφάσεις καθορίζονται και οι δέσμες των προπαρασκευαστικών μαθημάτων που λαμβάνονται υπόψη για την έπιλογή.

12. Κάθε υποψήφιος έχει δικαίωμα να δηλώσει προτίμηση για Σχολές ή Τμήματα Σχολών δύο το πολύ Ομάδων της ίδιας δέσμης και με τη σειρά που επιθυμεί, εφόσον υπάρχουν δύο τουλάχιστον Ομάδες ίδιας κατεύθυνσης τις οποίες δικαιούται να δηλώσει, διαφορετικά δηλώνει μία Ομάδα ή μέρος και άλλες Ομάδες που τυχόν δικαιούται ίδιας πάντα κατεύθυνσης. Για τους άφοιτους Τεχνικών και Έπαγγελματικών Λυκείων που δεν έχουν εξεταστεί σε προπαρασκευαστικά μαθήματα, ή αντίστοιχα των δύο Ομάδων Σχολών προς το συναφή τμήμα του Λυκείου, από το οποίο άφοιτησε ο υποψήφιος, καθορίζεται με απόφαση του Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύεται στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως.

13. Σε περίπτωση που ο υποψήφιος επιθυμεί να λάβει μέρος στη διαδικασία έπιλογής για επόμενο ακαδημαϊκό έτος, μπορεί να πάρει μέρος σε εξετάσεις ενός ή περισσότερων προπαρασκευαστικών ή ειδικών μαθημάτων.

Νέα υποψηφιότητα ισχύει και αν ο υποψήφιος δεν πάρει μέρος σε νέες εξετάσεις. Στην πρώτη περίπτωση για την έπιλογή λαμβάνονται υπόψη οι νέοι βαθμοί.

Για τις δοκιμασίες ισχύει πάντοτε το αποτέλεσμα του έτους υποβολής της υποψηφιότητας.

Άρθρο 2.

Έπιλογή.

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία έπιλογής για την εισαγωγή στα Α.Ε.Ι. και στις Άνώτερες Σχολές έχουν οι κάτοχοι απόλυτηριου τίτλου από Λύκειο ή βτάξιο ή 7τάξιο ή 8τάξιο Γυμνάσιο ή ισότιμου τίτλου σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης του έσωτερικού ή του έξωτερικού που να παρέχει δικαίωμα εισαγωγής σε Άνώτερες Σχολές, οι οποίοι έχουν εξεταστεί σε απαιτούμενα για τις αντίστοιχες Ομάδες Σχολών προπαρασκευαστικά

ή κατά περίπτωση ειδικά μαθήματα ή δοκιμασίες σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Για τα Έκκλησιαστικά Λύκεια, για την εφαρμογή της παραγράφου αυτής, απόλυτήριο τίτλο αποτελεί ο τίτλος προαγωγής από τη Γ' τάξη των Λυκείων αυτών.

2. Ειδικά για την εισαγωγή στις Άνώτερες Τεχνικές και Έπαγγελματικές Σχολές και για μία έστια από το ακαδημαϊκό έτος 1983 - 84 οι άφοιτοι Τεχνικών και Έπαγγελματικών Λυκείων έχουν δικαίωμα να είναι υποψήφιοι για την έπιλογή, άσχετα αν έχουν πάρει μέρος ή όχι στις εξετάσεις των προπαρασκευαστικών μαθημάτων.

3. Η έπιλογή των εισαγομένων στα Α.Ε.Ι. γίνεται με βάση την αίτηση και δήλωση προτίμησης Σχολών ή Τμημάτων Σχολών και τη συνολική βαθμολογία του υποψηφίου, για την οποία λαμβάνονται υπόψη:

α) Οι γενικοί βαθμοί προαγωγής και απόλυσης του υποψηφίου στις τάξεις του Λυκείου, που εκφράζονται με προσέγγιση χιλιοστού.

β) Οι βαθμοί που έλαβε ο υποψήφιος στις γενικές εξετάσεις των απαιτούμενων προπαρασκευαστικών μαθημάτων.

γ) Οι βαθμοί που έλαβε σε καθένα από τα ειδικά μαθήματα, όπου απαιτούνται και

δ) Η βαθμολογία στις δοκιμασίες, όπου απαιτούνται.

4. α) Η έπιλογή των εισαγομένων στις Άνώτερες Σχολές, που προέρχονται από υποψηφίους που έχουν εξεταστεί σε απαιτούμενα προπαρασκευαστικά μαθήματα, γίνεται με βάση την αίτηση και δήλωση προτίμησης Σχολών ή Τμημάτων Σχολών και τη συνολική βαθμολογία τους, ή οποία προκύπτει σύμφωνα με τις διατάξεις της προηγούμενης παραγράφου.

β) Ειδικά η έπιλογή των άφοιτων Τεχνικών-Έπαγγελματικών Λυκείων, που δεν έχουν εξεταστεί σε προπαρασκευαστικά μαθήματα για τις Άνώτερες Τεχνικές και Έπαγγελματικές Σχολές, γίνεται με βάση την αίτηση και δήλωση προτίμησης Σχολών ή Τμημάτων Σχολών και τη συνολική βαθμολογία του υποψηφίου, ή οποία προκύπτει:

ι) από τους γενικούς βαθμούς προαγωγής ή απόλυσης από τις τάξεις του Λυκείου, που εκφράζονται με προσέγγιση χιλιοστού,

ιι) από τους βαθμούς σε όρισμένα μαθήματα της τελευταίας τάξης Λυκείου, που όρίζονται με απόφαση του Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, ή οποία δημοσιεύεται στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως και θεωρούνται αντίστοιχα προς τα προπαρασκευαστικά μαθήματα για τη διαδικασία της έπιλογής και

ιιι) από τους βαθμούς που έλαβε σε καθένα από τα ειδικά μαθήματα ή δοκιμασίες, όπου απαιτούνται.

5. Για τη διαμόρφωση της συνολικής βαθμολογίας του υποψηφίου συνυπολογίζεται κατά 25% ή βαθμολογία του στις τάξεις του Λυκείου ή στις αντίστοιχες τάξεις των άλλων τύπων σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης και κατά 75% ή βαθμολογία του στα απαιτούμενα προπαρασκευαστικά μαθήματα, τα οποία είναι μεταξύ τους βαθμολογικά ισότιμα. Η βαθμολογία στα ειδικά μαθήματα ή στις δοκιμασίες συνυπολογίζεται έπιπλέον των παραπάνω ποσοστών, για την έπιλογή στις Σχολές που απαιτούνται, κατά ποσοστό 20% για κάθε ειδικό μάθημα ή για το μέσο όρο της βαθμολογίας των δοκιμασιών και με την προϋπόθεση ότι ο υποψήφιος για τις αντίστοιχες Σχολές συγκέντρωσε σε κάθε ειδικό μάθημα τη βαθμολογική βάση, που όρίζεται στο μισό του ανώτατου βαθμού με το οποίο βαθμολογείται το ειδικό μάθημα. Βαθμολογική βάση στα ειδικά μαθήματα δεν απαιτείται για την έπιλογή στις Άνώτερες Σχολές. Για την εισαγωγή σε Σχολή ή Τμήμα Σχολής για την οποία απαιτούνται περισσότερα από ένα (1) ειδικά μαθήματα, ο υποψήφιος πρέπει να συγκεντρώνει σε κάθε ειδικό μάθημα τη βαθμολογική βάση.

6. α) Το ποσοστό 25% της προηγούμενης παραγράφου κατανέμεται στις τάξεις των Λυκείων ή στις αντίστοιχες με

αυτές τάξεις άλλων σχολείων της παραγράφου 1 του άρθρου αυτού, ως εξής : 5%, στην πρώτη, 8% στη δεύτερη και 12% στην τρίτη τάξη.

Για τους αποφοίτους σχολείων που έχουν περισσότερες από τρεις τάξεις αντίστοιχες των τάξεων του Λυκείου, για όσους αποφοίτησαν ή θα αποφοιτήσουν μέχρι και το έτος 1984, για τους κατ' ιδίαν διδασκόμενους σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και για τους αποφοίτους οι οποίοι φοίτησαν σε μία ή περισσότερες τάξεις διαφορετικού τύπου σχολείων, το ίδιο ποσοστό κατανέμεται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ανάλογα με το είδος και τον τύπο του σχολείου και το έτος αποφοίτησης του υποψηφίου.

β) Για τους αποφοίτους των ιδιωτικών βτάξιων ή 7τάξιων ή 8τάξιων Γυμνασίων, τους αποφοίτους ιδιωτικών Λυκείων, που αποφοιτούν μέχρι και το Φεβρουάριο του 1984, τους αποφοίτους των ξένων σχολείων του εξωτερικού ή του εσωτερικού που δεν ακολουθούν το ελληνικό πρόγραμμα διδασκαλίας, ειδικότερα το ποσοστό του 25% καλύπτεται μόνο από το γενικό βαθμό του απολυτήριου τίτλου. Από το χρόνο εφαρμογής των διατάξεων της παραγράφου 13 του άρθρου αυτού ή βαθμολογία των μαθητών των ιδιωτικών Λυκείων θα λαμβάνεται υπόψη όπως και των μαθητών των Δημόσιων Σχολείων.

γ) Τα ποσοστά διαμόρφωσης της συνολικής βαθμολογίας της παραγράφου αυτής και της προηγούμενης παραγράφου του άρθρου αυτού είναι δυνατό, ανάλογα με τις γενικότερες εκπαιδευτικές συνθήκες, να μεταβάλλονται με Προεδρικό Διάταγμα, που εκδίδεται μετά από πρόταση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

7. Η συνολική βαθμολογία του υποψηφίου είναι το άθροισμα των γινόμενων που προκύπτουν από τον πολλαπλασιασμό :

α) Των γενικών βαθμών προαγωγής και απόλυσης του υποψηφίου από τις τάξεις του Λυκείου με τους αντίστοιχους απόλυτους αριθμούς των ποσοστών, στα οποία κατανέμεται το ποσοστό 25%, σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου αυτού.

β) Του μέσου όρου των βαθμών, που έλαβε ο υποψήφιος στις γενικές εξετάσεις στα προπαρασκευαστικά μαθήματα, με τον αριθμό εβδομήντα πέντε (75).

γ) Του βαθμού κάθε ειδικού μαθήματος, όπου απαιτείται, με τον αριθμό είκοσι (20) και

δ) του μέσου όρου της βαθμολογίας των δοκιμασιών, όπου απαιτούνται, που ανάγεται σε 20 βαθμη κλίμακα, με τον αριθμό είκοσι (20).

Στους παραπάνω υπολογισμούς τα μερικά γινόμενα εκφράζονται με προσέγγιση γιλιεστόου και η συνολική βαθμολογία στρογγυλοποιείται στον πλησιέστερο άκεραυ αριθμό.

8. Για τον καθορισμό της σειράς επιτυχίας λαμβάνεται υπόψη κατά σειρά : α) η συνολική βαθμολογία, β) το άθροισμα των βαθμών στα προπαρασκευαστικά μαθήματα και γ) ο άκριβης γενικός βαθμός του απολυτήριου τίτλου.

9. Όσοι ισοβαθούν με τον τελευταίο, που εισάγεται στη Σχολή ή Τμήμα Σχολής, εισάγονται ως υπεράριθμοι. Για τον καθορισμό της μεταξύ τους σειράς επιτυχίας εφαρμόζεται η προηγούμενη παράγραφος.

10. Ειδικά για το ακαδ. έτος 1983-84 η διαδικασία επιλογής των εισαγομένων για την κάλυψη του αριθμού των σπουδαστών που εισάγονται με βάση τις διατάξεις της παραγρ. 9 του άρθρου 1 του νόμου αυτού γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1035/1980, άρθρο 3 για τις Ανώτατες Σχολές ή Τμήματα Σχολών κατ'άρθρο 5 για τις Παιδαγωγικές Ακαδημίες, τις Σχολές Νηπιαγωγών, τις Σχολές Οικιακής Οικονομίας, την ΑΣΣΕΤΕΜ της ΣΕΛΑΒΤΕ και τις Ανώτερες Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές. Τα θέματα που αφορούν στη διαδικασία επιλογής των υποψηφίων αυτών για τις Ανώτατες και Ανώτερες Σχολές, που αναφέρονται στα άρθρα 4 και 6 του Ν. 1035/1980 ρυθμίζονται με αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δη-

μοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Οι απόφοιτοι αυτοί έχουν δικαίωμα να δηλώσουν διαζευκτικά συμμετοχή στην επιλογή είτε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1035/1980 είτε σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου αυτού.

11. Με αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται τα ειδικά μαθήματα, οι δοκιμασίες που αντίστοιχούν σε Τμήμα ή Σχολή κάθε Ομάδας και στα όποια πρέπει να εξεταστεί ο υποψήφιος για να κριθεί κατά την επιλογή, ο τρόπος και η διαδικασία διεξαγωγής των εξετάσεων και δοκιμασιών και η βαθμολόγηση των γραπτών δοκιμιών και των δοκιμασιών. Με όμοιες αποφάσεις καθορίζονται οι κατηγορίες των δικαιουμένων συμμετοχής στα προπαρασκευαστικά ή ειδικά μαθήματα και στις δοκιμασίες, τα δικαιολογητικά και τα στατιστικά στοιχεία, που υποβάλλουν οι υποψήφιοι, ο τρόπος και ο χρόνος υποβολής τους, ο τρόπος συμπλήρωσης των αιτήσεων και δηλώσεων προτίμησης και διόρθωσής τους από την υπηρεσία σε περίπτωση λαθών των υποψηφίων, τα όσα αφορούν στη διαδικασία επιλογής των εισαγομένων καθώς και των άδελφών του άρθρου 3, στην έγγραφη των εισαγομένων στις Σχολές ή Τμήματα, τον όρισμό των κάθε είδους ατομικών και συλλογικών οργάνων που είναι απαραίτητα για την οργάνωση και διεξαγωγή των εξετάσεων ή δοκιμασιών και την έκδοση των αποτελεσμάτων και την επιλογή γενικά, ως και κάθε άλλη πρόσθετη λεπτομέρεια και διαδικασία που κρίνεται αναγκαία για την ολοκλήρωση της επιλογής.

12. α) Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής των υποψηφίων για την εισαγωγή στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών έχουν : αα) οι κάτοχοι απολυτήριου τίτλου Λυκείου ή βτάξιου ή 7τάξιου ή 8τάξιου Γυμνασίου ή ισότιμου τίτλου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης του εσωτερικού ή εξωτερικού. ββ) Σε ποσοστό μέχρι 15% επί πλέον του ολικού αριθμού των εισαγομένων οι κάτοχοι απολυτήριου τριτάξιου Γυμνασίου ή ενδεικτικού προαγωγής από αντίστοιχη τάξη βτάξιου ή 7τάξιου ή 8τάξιου Γυμνασίου ή ισότιμου τίτλου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης του εσωτερικού ή εξωτερικού, έφοσον έχουν ιδιαίτερη καλλιτεχνική προδιάθεση, διαπιστωμένη με απόφαση του συλλόγου της Σχολής.

β) Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που εκδίδεται ύστερα από γνώμη της Συγκλήτου της Α.Σ.Κ.Τ. και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται οι ειδικές δοκιμασίες ή και εξετάσεις που απαιτούνται για την επιλογή των υποψηφίων, ο τρόπος, ο χρόνος και οι διαδικασίες των δοκιμασιών ή εξετάσεων, ή βαθμολόγηση, τα βαθμολογικά στοιχεία που λαμβάνονται υπόψη για την επιλογή, ο όρισμός των κάθε είδους ατομικών και συλλογικών οργάνων που είναι απαραίτητα για την οργάνωση, τη διεξαγωγή των εξετάσεων ή δοκιμασιών, την έκδοση των αποτελεσμάτων και την επιλογή ως και κάθε λεπτομέρεια και διαδικασία που κρίνεται αναγκαία για την ολοκλήρωση της επιλογής.

13. α) Από το σχολικό έτος 1982-83 οι προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις των μαθητών όλων των τάξεων των ιδιωτικών Λυκείων της Γενικής και της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης γίνονται από επιτροπές, που αποτελούνται από δημόσιους εκπαιδευτικούς και από εκπαιδευτικούς του ιδιωτικού Λυκείου.

β) Με αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ρυθμίζονται τα όσα αφορούν στην οργάνωση και στη διεξαγωγή των εξετάσεων του προηγούμενου άρθρου, στη σύνθεση, στις αρμοδιότητες και στη συγκρότηση των Επιτροπών, στην έπιπτεία των εξετάσεων, ή διαδικασία και κάθε λεπτομέρεια που κρίνεται αναγκαία για το σκοπό αυτόν.

Άρθρο 3.

Επιλογή υποψηφίων ειδικών κατηγοριών.

1. Όσοι υπάγονται στις παρακάτω περιπτώσεις ανή-

κουν στους υποψήφιους ειδικών κατηγοριών με τις ακόλουθες διακρίσεις :

α) "Ελληνες εξωτερικού : Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι "Ελληνες ή τα παιδιά που ο ένας τουλάχιστον από τους γονείς τους είναι "Ελληνας και που οι ίδιοι ή ένας τουλάχιστον από τους γονείς τους κατοικούν και διαμένουν ή κατοικούσαν και διέμεναν στο εξωτερικό, πέντε τουλάχιστο χρόνια κατά την τελευταία δεκαετία πριν από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για επιλογή, με την προϋπόθεση ότι ο υποψήφιος σε κάθε περίπτωση έχει τελειώσει τρεις τουλάχιστον τάξεις σχολείου μέσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό ή ότι έχει τελειώσει τις δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου στο εξωτερικό.

β) Παιδιά "Ελλήνων υπαλλήλων στο εξωτερικό : Στην κατηγορία αυτή ανήκουν τα παιδιά "Ελλήνων υπαλλήλων που υπηρετούν ή υπηρέτησαν κατά τα δύο τελευταία διδακτικά έτη, πριν από το ακαδημαϊκό έτος για το οποίο ζητείται η επιλογή, σε ελληνικές δημόσιες υπηρεσίες στο εξωτερικό ή σε διεθνείς οργανισμούς στους οποίους μετέχει και ή "Ελλάδα, με την προϋπόθεση ότι ο υποψήφιος σε κάθε περίπτωση έχει τελειώσει στο εξωτερικό τις δύο τελευταίες τάξεις σχολείου μέσης εκπαίδευσης που αντιστοιχούν στις δύο τελευταίες τάξεις του "Ελληνικού Λυκείου κατά την περίοδο που υπηρετούσε ο γονέας στο εξωτερικό, έστω και αν ο γονέας επανήλθε στην "Ελλάδα για υπηρεσιακούς λόγους χωρίς αίτησή του κατά τη διάρκεια του δεύτερου διδακτικού έτους που αντιστοιχεί στην τελευταία τάξη του "Ελληνικού Λυκείου.

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής των υποψηφίων που αναφέρονται στο άρθρο αυτό έχουν και όσοι φοίτησαν στο εξωτερικό τις δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου κατά τα διδακτικά έτη α) 1979 - 1980 και β) 1980 - 1981 και 1981 - 1982 με την προϋπόθεση ότι κατά την ίδια περίοδο υπηρέτησε ο γονέας τους στο εξωτερικό.

γ) Κύπριοι : Στην κατηγορία αυτή ανήκουν Κύπριοι που ο ένας τουλάχιστον από τους γονείς τους είναι Κύπριος στην καταγωγή.

δ) "Αλλογενείς - "Αλλοδαποί : Στην κατηγορία αυτή ανήκουν εκείνοι των οποίων και οι δύο γονείς δεν είναι "Ελληνες.

ε) "Αλλογενείς - "Αλλοδαποί υπότροφοι : Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι αλλογενείς - αλλοδαποί υπότροφοι του "Ελληνικού Κράτους.

στ) "Ομογενείς υπότροφοι : Στην κατηγορία αυτή ανήκουν οι υποψήφιοι για σπουδές ομογενείς που κατοικούν και διαμένουν στο εξωτερικό πέντε τουλάχιστο χρόνια πριν από το έτος της επιλογής και τους χορηγήθηκε υπότροφια από το "Ελληνικό Κράτος για σπουδές στην "Ελλάδα.

ζ) Τυρκοί—αφάλαχοι—πάσχατες από μεσογειακή αναιμία : Η πάθηση των ανήκουν στην κατηγορία αυτή πιστοποιείται από την πρωταθμία υγειονομική επιτροπή του νομού, μετά από δωρεάν ιεράκωση γιατρού μέλους Διδακτικού "Επιστημονικού Πρωτοδικείου ή οποιουδήποτε Α.Ε.Ι. αντίστοιχης ειδικότητας.

η) "Αθλητές της παραγράφου 3 του άρθρου αυτού.

2. Οι υποψήφιοι της περίπτωσης α' και β' της παραγρ. 1 μπορούν να ασκήσουν το δικαίωμα επιλογής για δύο μόνο συνεχόμενα έτη.

3. α) "Αθλητές ηλικίας μέχρι και 26 ετών, που κατέκτησαν πρώτη έως έκτη νίκη ατομική ή ομαδική σε "Ολυμπιακούς αγώνες ή παγκόσμιο ή πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα ή κατέβηκαν ή κατέβηκαν παγκόσμια ή πανευρωπαϊκή επίδοση, ή κατέκτησαν πρώτη, δεύτερη ή τρίτη νίκη, ατομική ή ομαδική σε Μεσογειακούς ή Βαλκανικούς αγώνες ή κατέβηκαν ή κατέβηκαν πανελλήνια επίδοση, που αναγνωρίστηκε από την οικεία "Αθλητική "Ομοσπονδία ή πρώτοι νικητές σε πανελλήνιους αγώνες ή πανελλήνιους σχολικούς αγώνες σε οποιοδήποτε ατομικό ή ομαδικό άθλημα ή κατηγορία, κατά το ημερολογιακό έτος της επιλογής για τις "Ανώτερες "Σχολές ή τα άμεσα δύο προηγούμενα

έτη, εισάγονται στο τμήμα "Επιστήμης Φυσικής "Αγωγής και "Αθλητισμού καθυπέβραση του όλικου αριθμού εισαγομένων, εφόσον υποστούν μόνο την απαιτούμενη και για τους άλλους υποψηφίους υγειονομική εξέταση και με την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι τίτλου που τους δίνει δικαίωμα επιλογής σε "Ανώτερες "Σχολές σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου αυτού.

β) Εισάγονται χωρίς εξετάσεις καθυπέβραση του όλικου αριθμού εισαγομένων στη "Σχολή ή Τμήμα της προτιμητέας τους και με την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι τίτλου που τους δίνει δικαίωμα επιλογής σε "Ανώτερες και "Ανώτερες "Σχολές σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου αυτού:

1) "Όσοι πέτυχαν ατομική νίκη από πρώτη έως τρίτη νίκη σε "Ολυμπιακούς αγώνες ή από πρώτη έως τρίτη νίκη σε παγκόσμια ή πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα, κατηγορίας ανδρών ή γυναικών ή πρώτη νίκη σε Μεσογειακούς αγώνες ανδρών ή γυναικών ή πρώτη νίκη σε παγκόσμια ή πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα κατηγοριών ηλικίας στις οποίες επιτρέπεται η συμμετοχή αθλητών ή αθλητριών και άνω των 17 ετών.

2) "Όσοι αθλητές ή αθλήτριες κατέβηκαν παγκόσμια ή πανευρωπαϊκή επίδοση ατομικού ή ομαδικού αγωνίσματος.

3) "Όσοι αθλητές ή αθλήτριες ομαδικών αθλημάτων συμμετείχαν σε περισσότερους από τους μισούς αγώνες κατά τη διοργάνωση στην οποία ή "Εθνική μας "Ομάδα πέτυχε από πρώτη έως έκτη νίκη σε "Ολυμπιακούς αγώνες ή από πρώτη έως τρίτη νίκη σε παγκόσμια ή πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα κατηγορίας ανδρών ή γυναικών ή πρώτη νίκη σε παγκόσμια ή πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα κατηγοριών ηλικίας στις οποίες επιτρέπεται η συμμετοχή αθλητών και άνω των 17 ετών.

4. Με αποφάσεις του "Υπουργού "Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύονται στην "Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται οι τίτλοι σπουδών και τα λοιπά δικαιολογητικά τα οποία πρέπει να έχουν οι υποψήφιοι των κατηγοριών της παρ. 1, ο τρόπος της επιλογής όσων υπάγονται στις περιπτώσεις α, β, γ και δ της παραγρ. 1. για την εισαγωγή τους στις "Σχολές ή Τμήματα, μετά από εξετάσεις ή και χωρίς εξετάσεις, τα μαθήματα, οι δοκιμασίες, ή ύλη των εξετάσεων και ή βαθμολόγησή τους, τα τυχόν ελάχιστα όρια βαθμολογίας, ο όρισμός των κάθε είδους ατομικών και συλλογικών οργάνων, που είναι απαραίτητα για την οργάνωση και διεξαγωγή των εξετάσεων ή δοκιμασιών, ή έκδοση των αποτελεσμάτων και ή επιλογή και κάθε λεπτομέρεια και διαδικασία που κρίνεται αναγκαία για την ολοκλήρωση της επιλογής.

"Άρθρο 4.

Εισαγωγή στις Στρατιωτικές "Σχολές.

1. Η εισαγωγή σπουδαστών στις Στρατιωτικές "Σχολές, που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του άρθρου 1, γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1 και 2 του νόμου αυτού, με τις ειδικότερες ρυθμίσεις που αναφέρονται στις παρακάτω παραγράφους.

2. α) "Ο αριθμός των εισαγομένων σε καθεμιά από τις παραπάνω "Σχολές καθορίζεται με αποφάσεις των "Υπουργών "Εθνικής "Αμυνας και "Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων με βάση τις εκάστοτε ανάγκες των "Ενόπλων Δυνάμεων.

β) Οι διατάξεις του Ν.Δ. 582/1970 (περί εισαγωγής εις Στρατιωτικές "Σχολές μαθητών καθ' υπέρβαση), έστω τροποποιήθηκε με μεταγενέστερες διατάξεις, εξακολουθούν να ισχύουν. Τα παιδιά των στρατιωτικών των "Ενόπλων Δυνάμεων που κατά τη διάρκεια του πολέμου ή της ειρήνης ζονεύθηκαν ή πέθαναν κατά την εκτέλεση διατεταγμένης στρατιωτικής υπηρεσίας, πρόδηλα και άκαμψα βήματα ένεκα αυτής, εισάγονται κατεξίρεση σε Στρατιωτικές "Σχολές μέχρι και σε ποσοστό 10 % του καθοριζόμενου αριθμού εισαγομένων. Σε περίπτωση που ο αριθμός των παιδιών της κατηγορίας αυτής δεν επαρκεί για τη συμπλήρωση του

σαστού που καθορίστηκε, συμπληρώνεται από τους υποψηφίους των άλλων ειδικών κατηγοριών του Ν.Δ. 582/1970 (ΦΕΚ 136 Α').

Το ποσοστό των εισαγομένων της κατηγορίας αυτής σε κάθε Στρατιωτική Σχολή υπολογίζεται σε βάρος του ποσοστού 35%, που εισάγεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.Δ. 582/1970.

γ) Οι διατάξεις του άρθρου μόνου του Ν.1294/1982 «Συμπλήρωση των διατάξεων της νομοθεσίας «περί Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων κλπ» εξακολουθούν να ισχύουν. Τα μαθήματα στα όποια εξετάζονται οι υποψήφιοι, οι τυχόν απαιτούμενες δοκιμασίες και κάθε άλλη προϋπόθεση, λεπτομέρεια και διαδικασία που αφορά γενικά στην οργάνωση, στις εξετάσεις και την επιλογή των υποψηφίων της κατηγορίας αυτής, ρυθμίζονται με αποφάσεις των Υπουργών Έθνικης Άμυνας και Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

δ) Οι διατάξεις των άρθρων 1 (παραγράφων 5, 6, 7, 8) και 3 του νόμου αυτού δεν ισχύουν για τις Στρατιωτικές Σχολές.

3. Ειδικά για το ακαδημαϊκό έτος 1983-84 αριθμός θέσεων σε ποσοστό 150/ο από το συνολικό αριθμό θέσεων στις παραπάνω Στρατιωτικές Σχολές καλύπτεται από αποφοίτους Λυκείων ή ισότιμων προς αυτά σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης που απόκτησαν το απολυτήριό τους μέχρι και το Φεβρουάριο 1983.

Οι υποψήφιοι της κατηγορίας αυτής έχουν το δικαίωμα να δηλώσουν διαζευκτικά και μόνο είτε συμμετοχή στην επιλογή σύμφωνα με τις διατάξεις αυτού του νόμου είτε συμμετοχή στις εξετάσεις που γίνονται άμεσως από τις ίδιες τις Στρατιωτικές Σχολές.

Η εισαγωγή των σπουδαστών της κατηγορίας αυτής γίνεται με μέριμνα του Υπουργείου Έθνικης Άμυνας και με βάση τις προϋποθέσεις και διαδικασίες που ίσχυαν το έτος 1982 για τις Σχολές αυτές.

Τα κριτήρια καθορισμού της σειράς επιτυχίας αυτών, που εισάγονται σύμφωνα με την παράγραφο αυτή, σε συσχέτισμό με τους λοιπούς εισαγομένους, καθορίζονται με απόφαση των Υπουργών Έθνικης Άμυνας και Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων.

4. Ειδικά για το ακαδημαϊκό έτος 1983—1984 η επιλογή για τις Στρατιωτικές Σχολές των υποψηφίων που είναι τέκνα των Στρατιωτικών των Ένόπων Δυνάμεων, οι όποιοι κατά τη διάρκεια του πολέμου ή της ειρήνης φονεύθηκαν ή πέθαναν κατά την εκτέλεση διατεταγμένης στρατιωτικής υπηρεσίας πρόδηλα και αναμφισβήτητα ένεκα αυτής, γίνεται από το Υπουργείο Έθνικης Άμυνας με κριτήριο τη βαθμολογία του απολυτηρίου Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης γι' αυτούς που αποφοίτησαν μέχρι το Φεβρουάριο του 1983 και με κριτήριο τη γενική βαθμολογία των εξετάσεων που περιγράφονται από τον παρόντα νόμο, για τους υποψηφίους που αποφοιτούν από σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης μετά το Φεβρουάριο του 1983 και εκείνους που αποφοίτησαν μέχρι το Φεβρουάριο του 1983 και συμμετέχουν στην επιλογή με τις θέσεις των προπαρασκευαστικών μαθημάτων. Οι υποψήφιοι που επιλέγονται με κριτήριο το απολυτήριο πρέπει να έχουν βαθμολογία τουλάχιστον 80% ενώ αυτοί που επιλέγονται με τη βαθμολογία των Γενικών εξετάσεων πρέπει να συγκεντρώνουν το 50% της ανώτατης συνολικής βαθμολογίας, τμηματικών και των διατάξεων των παραγράφων 5, 6 και 9 του παρόντος άρθρου.

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Έθνικης Άμυνας και Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων καθορίζονται οι λεπτομέρειες της επιλογής και κατανομής των θέσεων των υποψηφίων της παραγράφου αυτής.

5. Οι υποψήφιοι για τις Στρατιωτικές Σχολές πρέπει να έχουν τα προβλεπόμενα προσόντα που καθορίζονται στον Όργανισμό που ισχύει κάθε φορά για κάθε Σχολή.

6. Οι υποψήφιοι των Στρατιωτικών Σχολών υποβάλλονται σε «Προκαταρκτικές Έξετάσεις» (άθλητικές, υγειονομικές και ψυχοτεχνικές δοκιμασίες) που γίνονται με τη μέριμνα του Υπουργείου Έθνικης Άμυνας και σύμφωνα με τα καθοριζόμενα εκάστοτε από τους Όργανισμούς των Σχολών. Στις εξετάσεις αυτές ο υποψήφιος πρέπει να κριθεί ικανός κατά το έτος υποβολής της υποψηφιότητας για να έχει δικαίωμα να μετέχει στην επιλογή.

7. Για να επιλεγεί υποψήφιος σε Στρατιωτική Σχολή πρέπει απαραίτητως να συγκεντρώνει το μισό τουλάχιστον της προβλεπόμενης ανώτατης συνολικής βαθμολογίας, με την επιφύλαξη της παραγρ. 3 του άρθρου αυτού.

8. Κενές θέσεις, που είναι πιθανό να προκύπτουν μετά την εισαγωγή των σπουδαστών στις Στρατιωτικές Σχολές επιτρέπεται να συμπληρώνονται από υποψηφίους που είχαν δηλώσει τη συγκεκριμένη Στρατιωτική Σχολή κατά φθίνουσα βαθμολογική σειρά. Η συμπλήρωση των κενών θέσεων γίνεται με απόφαση του Υπουργού Έθνικης Άμυνας με βάση σχετικό πίνακα που αποστέλλεται από το Υπουργείο Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων.

9. Στις Στρατιωτικές Σχολές δεν εισάγονται υπεράριθμοι λόγω ίσοβαθμίας. Στις Σχολές αυτές ο συνολικός αριθμός εισαγομένων συμπληρώνεται με βάση τα κριτήρια της παραγράφου 8 του άρθρου 2 του νόμου αυτού. Οποιοδήποτε σχετικό ζήτημα ήθελε προκύψει επιλύεται με απόφαση των Υπουργών Έθνικης Άμυνας και Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Άρθρο 5.

Άποζημιώσεις.

1. Στους Προέδρους, τα Μέλη, τους Γραμματείς και το κάθε είδους προσωπικό που απασχολείται με τις εξετάσεις ή δοκιμασίες και γενικά τις διαδικασίες του νόμου αυτού, τις προαγωγικές ή απολυτήριες εξετάσεις μαθητών ιδιωτικών Λυκείων, τις κατατακτήριες εξετάσεις ή εξετάσεις μεταεγγραφής για τα Τμήματα και Σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, την αναβαθμολόγηση γραπτών προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων μαθητών Μέσης Εκπαίδευσης, τις εξετάσεις και τις διαδικασίες επιλογής για φοίτηση στα Διδασκαλεία Μέσης και Δημοτικής Εκπαίδευσης, στις Σ.Ε.Α. Μ.Ε. και Σ.Ε.Α.Δ.Ε. στη Σ.Ε.Α.Ε.Τ.Ε. για την άσκηση της διεύθυνσης των Μεταλυκειακών Προπαρασκευαστικών Κέντρων και τη διδασκαλία προπαρασκευαστικών και ειδικών μαθημάτων σ' αυτά από δημόσιους εκπαιδευτικούς, άλλους δημόσιους υπαλλήλους και ιδιώτες, για τη διδασκαλία στα τμήματα πρόσθετης διδακτικής βοήθειας για μαθητές Α' και Β' τάξεων Λυκείου ως και για την ανάθεση διδασκαλίας με ώριαία αντίμισθία σε σχολεία και σχολές όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης, καταβάλλεται αποζημίωση κατ' αποκοπή ή κατά συνεδρίαση ή κατά γραπτό ή ώριαία αντίμισθία, που καθορίζεται με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών, οι όποιες δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

2. Το σύνολο των αποζημιώσεων της προηγούμενης παραγράφου δεν μπορεί να υπερβεί για κάθε μήνα το ποσοστό 30% του ενός ογδού του ετήσιων τακτικών αποδοχών του υπαλλήλου. Σε κάθε περίπτωση το σύνολο των ετήσιων πρόσθετων αποδοχών δεν μπορεί να υπερβεί το ποσοστό 30% των ετήσιων τακτικών αποδοχών του. Στο σύνολο των ετήσιων τακτικών αποδοχών περιλαμβάνονται και τα δώρα των έσρων καθώς και το επίδομα κανονικής άδειας.

3. Η ισχύς του άρθρου αυτού αρχίζει από 1.1.1983.

Άρθρο 6.

Θέματα Α.Ε.Ι.

1. Στο έδαφιο (γ) της παραγράφου 2 του άρθρου 8 του Ν. 1268/1982 (για τη δομή και λειτουργία των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ίδρυμάτων) προστίθεται η εξής περίοδος:

«Στη Γ.Σ. Τμήματος συμμετέχουν επίσης ο Πρόεδρος του Τμήματος και οι Διευθυντές των Τομέων και αν άκμα δεν έχουν εκλεγεί ως εκπρόσωποι του ΔΕΠ του Τομέα στη Γ.Σ. Τμήματος, όποτε αυξάνεται ο συνολικός αριθμός των μελών του ΔΕΠ στη Γ.Σ. Τμήματος πέρα από τα 30. Στην περίπτωση αυτή ο αριθμός των κατά το εδάφιο (α) εκπροσώπων υπολογίζεται με βάση το νέο άρθρο μελών του ΔΕΠ. Η συμμετοχή των πρόσθετων αυτών μελών ΔΕΠ στη Γ.Σ. δεν μεταβάλλει την κατανομή των 30 εκπροσώπων ΔΕΠ σε θαλάμους και Τομείς».

2. Στο εδάφιο (β) της παραγράφου 2 του άρθρου 8 του Ν. 1268/1982 προστίθεται η εξής περίοδος:

«Αν στη Γ.Σ. Τμήματος μετέχουν λιγότερα από πέντε (5) μέλη ΔΕΠ, ή Γ.Σ. της Σχολής στην οποία ανήκει το Τμήμα ή, σε περίπτωση που το Τμήμα δεν ανήκει σε Σχολή, ή Σύγκλητος του οικείου Α.Ε.Ι. συμπληρώνει τα μέλη ΔΕΠ της Γ.Σ. Τμήματος ως τον αριθμό πέντε από μέλη ΔΕΠ των συγγενέστερων Τμημάτων».

3. Στο εδάφιο (α) της παραγράφου 1 του άρθρου 15 του Ν. 1268/1982 προστίθεται η εξής περίοδος:

«Η προκήρυξη ύστερα από εισήγηση του οικείου Τομέα αφορά μέρος του επιστημονικού πεδίου του Τομέα που αντιστοιχεί σε ένα ή περισσότερα γνωστικά αντικείμενα του, εφόσον οι εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες το απαιτούν. Σε περίπτωση προκήρυξης θέσης, κατά την παράγραφο 2 του άρθρου αυτού, για εξέλιξη Δέκτορα ή επίκουρου καθηγητή ειδικευμένου σε ένα ή περισσότερα γνωστικά αντικείμενα του οικείου Τομέα, η προκήρυξη αυτή αφορά το αντίστοιχο μέρος του επιστημονικού πεδίου του Τομέα».

4. Η Θητεία των Πρυτανικών Αρχών, Συγκλήτων και Κοσμητόρων, που είχαν εκλεγεί πριν από τις 16.7.1982 ή είχαν οριστεί με βάση το άρθρο 17 του Ν. 1286/1982 (μεταγενναιότερα και κατατάξεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση), λήγει στις 16.5.1983, εάν δεν έχει λήξει από άλλο λόγο.

Μέσα στις είκοσι τελευταίες μέρες πριν από τη λήξη της θητείας των οργάνων αυτών συγκαλούνται από τον απερχόμενο Πρύτανη και συνέρονται τα οικεία εκλεκτορικά σώματα για την εκλογή Πρύτανη, Αντιπρυτάνεων και Κοσμητόρων σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 8, 10 και 11 του Ν. 1268/1982. Αν ένα εκλεκτορικό σώμα δεν συγκληθεί μέσα στην παραπάνω προθεσμία, στη σύγκληση προβαίνει άμεσλητι ο αρχαιότερος Πρόεδρος Τμήματος του οικείου Α.Ε.Ι. όρίζοντας χρόνο συνεδρίασης μέσα σε 10 ημέρες από τη λήξη της θητείας των απερχόμενων οργάνων. Σε περίπτωση αδυναμίας ή καλύματος του αρχαιότερου Προέδρου Τμήματος το σώμα συγκαλεί άμεσλητι ο άμεσως επόμενος στη σειρά αρχαιότητας Πρόεδρος κ.ο.κ. Η αρχαιότητα κρίνεται από την ημερομηνία διορισμού στις θέσεις που οι Πρόεδροι Τμημάτων κατείχαν πριν από τις 16.7.1982. Ο συγκαλών αρχαιότερος Πρόεδρος του Τμήματος άκει χρέη Πρύτανη από την ημερομηνία λήξης της θητείας των παραπάνω οργάνων μέχρι την ημέρα ανάληψης καθηκόντων από το νέο Πρύτανη.

Σε περίπτωση όπου στις 16.5.1983 δεν έχουν άκμα συγκροτηθεί οι Σχολές σύμφωνα με το άρθρο 30 παρ. 5 εδάφ. (α) του Ν. 1268/1982, η παραπάνω δεκαήμερη προθεσμία ειδικά για την εκλογή Κοσμητόρων αρχίζει από την ημέρα της δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως του Προεδρικού Διατάγματος συγκρότησής τους.

Οι Πρυτάνεις που εκλέγονται σύμφωνα με τις προηγούμενες διατάξεις ή σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν. 1268/1982 μεριμνούν άμεσως μετά τη δημοσίευση της διαπιστωτικής ύπουργικής πράξης εκλογής τους, για τη συγκρότηση και τη σύγκληση της νέας Συγκλήτου σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν. 1268/1982. Έως ότου εκλεγούν οι νέοι Κοσμητόρες, ή νέα Σύγκλητος συγκροτείται και λειτουργεί νόμιμα και χωρίς τη συμμετοχή τους. Κάθε νέος Κοσμητορας που εκλέγεται συμμετέχει στη Σύγκλητο άμεσως μετά την έκδοση της διαπιστωτικής ύπουργικής πράξης εκλογής του.

5. Η Θητεία όλων των πανεπιστημιακών οργάνων αρχίζει με την έναρξη του επόμενου πανεπιστημιακού έτους μετά την εκλογή τους. Η Θητεία μελών πανεπιστημιακών οργάνων που εκλέχθηκαν άμεσα ή άμεσα ή ύποδειχθηκαν από τους αντίστοιχους φορείς κατά το πανεπιστημιακό έτος 1982 - 83 λήγει στις 31.8.1983 εφόσον ή Θητεία τους είναι ετήσια, στις 31.8.1984 εφόσον ή Θητεία τους είναι διετής και στις 31.8.1985 εφόσον ή Θητεία τους είναι τριετής.

6. Η άληθινή έννοια της παρ. 6 του άρθρου 30 του Ν. 1268/1982 είναι ότι ή διαδικασία εκλογής Κοσμητόρων, Πρυτανικών Αρχών και μελών της Συγκλήτου κινείται άμεσως μόλις ολοκληρωθούν εκείνες οι διαδικασίες των προηγούμενων παραγράφων του ίδιου άρθρου, οι οποίες είναι απαραίτητες για την αντίστοιχη εκλογή.

7. Η άληθινή έννοια της παρ. 7 του άρθρου 30 του Ν. 1268/1982 είναι ότι άμεσως μετά τη λήψη των κατά την παράγραφο 4 του άρθρου αυτού αποφάσεων για τους Τομείς συγκαλείται ή Γ.Σ. του Τμήματος.

8. Η άληθινή έννοια του εδαφίου (ε) της παρ. 5 του άρθρου 30 του Ν. 1268/1982 είναι ότι όταν στο ΑΕΙ λειτουργούν Τμήματα που δεν συγκροτούν σχολές, στη Σύγκλητο συμμετέχουν αντί των Κοσμητόρων οι Πρόεδροι των Τμημάτων αυτών.

9. Τα κατά την παράγραφο 3 του άρθρου 43 του Ν. 1268/1982 προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών συνεχίζουν τη λειτουργία τους και δέχονται φοιτητές μέχρι την ίδρυση και λειτουργία αντίστοιχου κύκλου σπουδών στη Μεταπτυχιακή Σχολή του ίδιου Α.Ε.Ι.

10. α) Οι φοιτητές των Τμημάτων Ποιμαντικής των Πανεπιστημίων Αθηνών και Θεσσαλονίκης έχουν δικαίωμα διορισμού μετά την άποποίηση τους στην Έκκλησιαστική, Γενική και Τεχνική — Επαγγελματική Έκπαίδευση, του προγράμματος σπουδών των Τμημάτων τούτων διαρρυθμμένου κατάλληλα ώστε να διασφαλίζεται ύποχρεωτική παρακολούθηση και εξέταση στα μαθήματα: Παδαγωγική, Αρχαία Έλληνικά, Γενική Έκκλησιαστική Ιστορία Β' περιόδου, Έρμηγεία Πατέρων, Κοινωνιολογία και Κοινωνική Ήθική, Έρμηγεία Παλαιάς Διαθήκης εκ του Πρωτοτύπου, Βυζαντινή Αρχαιολογία, Φιλοσοφία Με άπρφαση της Γενικής Συνέλευσης των οικείων Τμημάτων κατανέμονται τα μαθήματα αυτά στα έτη σπουδών.

β) Οι πτυχιούχοι των Τμημάτων Ποιμαντικής που επιθυμούν να διοριστούν σε θέση εκπαιδευτικού στην Έκκλησιαστική, Γενική και Τεχνική — Επαγγελματική Έκπαίδευση ύποχρεούνται να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν με άπιτυχία στα μαθήματα που όρίζονται στο προηγούμενο εδάφιο, μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 1985. Στους άπιτυχόντες στις εξετάσεις άπονέματα σχετικό άποδεικτικό. Οι περίοδοι εξετάσεων είναι αντίστοιχες με τις περιόδους των πτυχιικών εξετάσεων των οικείων Τμημάτων.

11. Η παρ. 1 του άρθρου 30 του Ν. 1268/1982 (Για τη δομή και λειτουργία των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ίδρυμάτων) συμπληρώνεται ως εξής:

«Τμήματα που δεν εντάσσονται σε Σχολές, σύμφωνα με τις διατάξεις αυτού του νόμου, διατηρούν τον τίτλο της Σχολής και λειτουργούν ως Τμήμα. Σε περίπτωση ίδρυσης Τμήματος, που λόγω της φύσης του γνωστικού αντικειμένου δεν εντάσσεται σε Σχολή ή δεν μπορεί να συνενωθεί με άλλο Τμήμα του Α.Ε.Ι. σε Σχολή, μπορεί με άπόφαση του Ύπουργου Έθνικής Παίδειας και Θρησκευμάτων που εκδίδεται μετά από γνώμη του Τμήματος και του Ε.Σ.Α.Π. να όνομασθεί Σχολή».

12. Η άληθινή έννοια του δεύτερου εδαφίου της παρ. 11 του άρθρου 45 του Ν. 1268/1982 είναι ότι για το μεταβατικό διάστημα της αναδιάρθρωσης των Α.Ε.Ι. οι κενές ή κενούμενες έδρες ή θέσεις κύριου διδακτικού προσωπικού καθώς και οι κενές ή κενούμενες θέσεις έπιμελητών, βοηθών, έπιστημονικών συνεργατών και των έξομοιουμένων με αυτούς

ἀνήκουν στο οικείο Τμήμα, έφόσον ή Σχολή έχει μετατραπεί σε Τμήμα σύμφωνα με το άρθρο 30 παρ. 1 του Ν. 1268/1982 ή ανήκουν στο Τμήμα εκείνο στο οποίο έχει ενταχθεί ο καθ'ηγήτης της έδρας ή ο διευθυντής του εργαστηρίου ή κλινικής, όπου ανήκουν οι θέσεις αυτές, έφόσον ή Σχολή έχει χωριστεί σε περισσότερα Τμήματα σύμφωνα με το άρθρο 30 παρ. 2 έδ. (α) του Ν. 1268/1982. Μετά την άκαρπη πάροδο της αποκλειστικής προθεσμίας των 20 ημερών, κάθε Τμήμα που έχει συνολικά λιγότερες από 15 πληρωμένες θέσεις, μετά την κατανομή του προσωπικού, άποκτά από τη δημοσίευση του παρόντος και από τις κενές θέσεις του οικείου Α.Ε.Ι. τις θέσεις Δ.Ε.Π. που υπολείπονται, τις όποιες και μπορεί να προκηρύξει άμέσως.

*Άρθρο 7.

Προθεσμία αίτησεων κρίσεως μελών διδακτικού και λοιπού προσωπικού Α.Ε.Ι.

Στις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 1232/1982 περιλαμβάνονται και οι υπαχόμενοι στις διατάξεις της από 3/3.9.1974 Συντακτικής Πράξης και του Ν.Δ. 214/1974 Έπιμελητές, βοηθοί και παρασκευαστές των Α.Ε.Ι., για τους όποιους ισχύουν οι προθεσμίες από την ψήφιση του Ν. 1232/1982.

*Άρθρο 8.

Επανάκριση διαγραφέντων φοιτητών.

Φοιτητές Άνωτάτων Εκπαιδευτικών Ίδρυμάτων που, λόγω άμφισβήτητης της έγκυρότητας των πιστοποιητικών μεταγγραφής από το έξωτερικό που υπέβαλαν, διαγράφηκαν με όριστική άποβολή από αυτά από 1.1.1975 μέχρι τη δημοσίευση αυτού του νόμου, μπορούν με αίτησή τους να ζητήσουν την επανάκρισή τους από τη Σύγκλητο του οικείου Α.Ε.Ι. Η προθεσμία υποβολής των αίτησεων καθορίζεται από την οικεία Σύγκλητο, από την οποία επιλύεται και οποιοδήποτε σχετικό θέμα ήθελε παρουσιαστεί.

*Άρθρο 9.

Κατεξάιρηση μετεγγραφές φοιτητών έξωτερικού.

1. Ειδικά για το ακαδημαϊκό έτος 1982—1983 και μόνο δικαιούνται μετεγγραφή στα Α.Ε.Ι. της χώρας οι έχοντες συγκεντρώσει τουλάχιστον 30 μονάδες στις εξέτασεις μετεγγραφών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κατά το έτος 1982—1983, έστω και αν υπερβαίνουν το ποσοστό 30%.

2. Οι Έλληνες φοιτητές πανεπιστημίων του έξωτερικού που συγκέντρωσαν τουλάχιστον 27 μονάδες στις εξέτασεις μετεγγραφών του έτους 1982—1983 που έγιναν στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης εισάγονται στις σχολές για τις όποιες διαγωνίστηκαν μέχρι να συμπληρωθεί το από το νόμο προβλεπόμενο ποσοστό θέσεων.

Κατά την εφαρμογή του άρθρου αυτού δεν θίγονται οι πίννακες των μετεγγραφομένων που καταρτίστηκαν κατά το ακαδημαϊκό έτος 1982—1983. Κριτήρια για την έπιλογή των μετεγγραφομένων είναι το άδραιομα της βαθμολογίας και οι δηλώσεις προτίμησης που υπέβαλαν. Η κατανομή των μετεγγραφομένων διενεργείται με άποφαση του Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

*Άρθρο 10.

Ν.Ε.Α.Ε.

1. Στα μέλη και τους Γραμματείς των Νομαρχιακών Έπιτροπών Λαϊκής Έπιμόρφωσης (Ν.Ε.Α.Ε.), τους υπεύθυνους των Κέντρων Έπιμόρφωσης, τους έπιμορφωτές και το τεχνικό ή βοηθητικό προσωπικό των ΝΕΑΕ, κατατάσσεται άποζημίωση και άποκοπή ή κατά συνεδρίαση ή όριζία άντιμισθία, το ύψος των όποιων καθορίζεται με κενές άποφάσεις των Υπουργών Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών. Προς τους έπιμορφωτές έξομοιώνεται και το προσωπικό που προσλαμβάνεται από τις ΝΕΑΕ για τη,

έξειδίκευσή τους. Οι όρες άπασχόλησης του προσωπικού αυτού θεαοιώνονται από το Γραμματέα της ΝΕΑΕ.

2. Η διαδικασία στα Κέντρα Έπιμόρφωσης και στα προγράμματα έξειδίκευσης έπιμορφωτών δεν θεωρείται κατοχή δεύτερης θέσης κατά τις διατάξεις του Ν. 1256/1982 (ΦΕΚ 65 Α').

3. Η παράγραφος 2 του άρθρου 5 του νόμου αυτού εφαρμόζεται άνάλογα.

4. Με άποφαση του Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων μπορεί να άνατίθεται σε Α.Ε.Ι. Ν.Π.Δ.Δ. και λοιπούς φορείς δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου καθώς και σε ιδιώτες, ή εκτέλεση έργων σχετικών με την προώθηση των σκοπών της Λαϊκής Έπιμόρφωσης σε θέματα έρευνας ένδόσεων, έξειδίκευσης έπιμορφωτών και εκτέλεσης μορφωτικών προγραμμάτων για κινηματογραφικές, τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές παραγωγές. Οι όροι της άνάθεσης, ή άποζημίωση και κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια καθορίζονται με κοινή άποφαση των Υπουργών Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών.

5. Σε κάθε ΝΕΑΕ συστήνονται μέχρι έπτά (7) θέσεις ειδικών συνεργατών σε θέματα λαϊκής έπιμόρφωσης, που προσλαμβάνονται με σύμβαση έργασίας ιδιωτικού δικαίου όρισμένου χρόνου που δεν μπορεί να υπερβεί τη διετία. Στη ΝΕΑΕ Άττικής συστήνονται 35 θέσεις.

Οι ειδικοί αυτοί συνεργάτες ένεργούν μεμονωμένα ή και ως συλλογικό όργανο με το όνομα «Συμβούλιο Λαϊκής Έπιμόρφωσης» (Σ.Λ.Ε.) της οικείας ΝΕΑΕ. Στο νομό Άττικής δημιουργούνται συμβούλια και κατά διαμερίσματα.

Τα θέματα που έχουν σχέση με τη λειτουργία των Σ.Λ.Ε. ρυθμίζονται με άποφάσεις του Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

6. Για την πλήρωση των παραπάνω θέσεων άπαιτούνται: α. Τα γενικά προσόντα διορισμού που προβλέπονται κάθε φορά για τους δημόσιους, πολιτικούς, διοικητικούς υπαλλήλους εκτός από το άνώτατο όριο ήλικίας για το διορισμό.

β. Εξέδικευση στα θέματα Λαϊκής Έπιμόρφωσης που άποδεικνύεται με άξιόλογη έπιστημονική ή επαγγελματική άπασχόληση ή ειδική έμπειρία ή γνώση.

Η πρόσληψη γίνεται με άποφαση του οικείου νομαρχη, ή όποιος και εκτιμά τα κατά την προηγούμενη παράγραφο άπαιτούμενα προσόντα. Με την άποφαση πρόσληψης καθορίζεται και ο χρόνος άπασχόλησης των προσλαμβανόμενων. Η πρόσληψη όλακληρώνεται με την ύπογραφή από τον προσλαμβανόμενο και την ΝΕΑΕ, νόμιμα εκπροσωπούμενη, της σχετικής συμβάσεως έργασίας.

7. Οι άποδοχές και ή ύπηρεσιακή κατάσταση των ειδικών συνεργατών ρυθμίζονται από τις σχετικές διατάξεις του Ν.Δ. 1198/1972 και του Ν. 993/1979.

*Άρθρο 11.

Θέματα Προσωπικού Έκπαιδευσης.

1. Α) Κυρώνεται και έχει ισχύ νόμου από την εκδοσή της ή άριθ. 108/12.8.1982 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου που δημοσιεύτηκε στο άριθ. 94 της 13.8.1982 (τεύχος Α') Φύλλο Έφημερίδας της Κυβερνήσεως με το έξής περιεχόμενο:

«Μέχρι της όριστικής με νόμο ρύθμισης του θέματος, άπολύσεις ιδιωτικών εκπαιδευτικών για τις όποιες δεν έχει εκδοθεί ή κατά το άρθρο 33 παρ. 1 του Ν. 682/1977 «περί ιδιωτικών σχολείων Γενικής Έκπαίδευσεως και Σχολικών Οικονομείων» πράξη του οικείου Έπιθεωρητή, ή όποιος έλέγχει τη νομιμότητα της καταγγελίας της σχετικής σύμβασης έργασίας και την ένδεχόμενη καταχρηστική άσκηση του δικαίωματος, είναι άκυρες».

Β) Η άληθινή έννοια της παραγράφου 1 του άρθρου 33 του Ν. 682/1977 είναι ότι άπολύσεις ιδιωτικών εκπαιδευτικών που έγιναν χωρίς την προβλεπόμενη πράξη του οικείου Έπιθεωρητή είναι άκυρες.

Γ) Μέχρι να ρυθμισθούν με νόμο τα θέματα της ιδιωτικής Γενικής Εκπαίδευσης κανείς ιδιωτικός εκπαιδευτικός με οποιαδήποτε σχέση εργασίας δεν απολύεται παρά μόνο με απόφαση του οικείου υπηρεσιακού συμβουλίου.

Δ) Κατεξάφραση των διατάξεων του προηγούμενου άρθρου είναι επιτρεπτή και έγκυρη απόλυση ιδιωτικών εκπαιδευτικών από τους ιδιοκτήτες των ιδιωτικών σχολείων στις έξι περιπτώσεις:

1) Για κατάρρευση σχολείου.

2) Για κατάρρευση τάξεων. Στην περίπτωση αυτή είναι επιτρεπτή η απόλυση των εχόντων τη μικρότερη υπηρεσία στην εκπαίδευση με την προϋπόθεση ότι θα καταβληθεί στους αυτούς η προβλεπόμενη αποζημίωση, από το άρθρο 30 του Ν. 682/1977.

3) Για συμπλήρωση του 70ού έτους της ηλικίας.

2. Η παράγραφος 2 του άρθρου 47 του Ν. 309/1976, όπως αντικαταστάθηκε από την παράγρ. 3 του άρθρου 3 του Ν. 817/1978, εφαρμόζεται και σε όλους τους διορισμούς του προσωπικού της δημόσιας Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, ως και στους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς οι οποίοι προσλαμβάνονται με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Ν. 967/1979.

Η ισχύς της παραγράφου αυτής αρχίζει από 1.1.1983.

3. Εκπαιδευτικοί λειτουργοί, που υπηρετούν σε δημόσια σχολεία Δημοτικής και Μέσης Γενικής και Τεχνικής — Επαγγελματικής Εκπαίδευσης με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, μπορούν να μετέχουν σε όλα τα προγράμματα επιμόρφωσης και μετεκπαίδευσης, με τις ίδιες προϋποθέσεις, όρους και διαδικασίες που ισχύουν για τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς των αντίστοιχων κλάδων και μισθολογικών κλιμακίων της δημόσιας εκπαίδευσης. Κατά τη διάρκεια της συμμετοχής τους στα προγράμματα αυτά τους καταβάλλονται οι κάθε μορφής αποδοχές και επιδόματα που δικαιούνται σύμφωνα με τη σύμβασή τους. Κάθε σχετικό θέμα που ήθελε προκύψει ρυθμίζεται με αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

4. Για την κάλυψη πάγιων αναγκών του προγράμματος έργων σχολικής στέγης, οι συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου του προσωπικού που έχει προσληφθεί στον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων και το Νομαρχιακό Ταμείο Βοιωτίας, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 3 έως 6 του Ν. 993/1979, μετατρέπονται αυτοδίκαια από τη δημοσίευσή του παρόντος σε αορίστου χρόνου. Η διάταξη αυτή ισχύει και για τα προσωπικά που προσλήφθηκαν με συμβάσεις έργου ή συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για τη μελέτη, προγραμματισμό και επίβλεψη των έργων της Πανεπιστημίουπολης Αθηνών, της Πολυτεχνείουπολης Αθηνών καθώς και των Νοσοκομείων του Πανεπιστημίου Αθηνών.

5. Στην παράγραφο 11 του άρθρου 66 του Ν. 576/1977, άρθρου ισχύος, προστίθεται τέταρτο εδάφιο που έχει ως ακολούθως: «Οι μετατασσόμενοι εκπαιδευτικοί διατηρούν τη σειρά αρχιότητας που είχαν πριν από τη μετάταξή τους και μπορούν να κριθούν προς προαγωγή, αν έχουν το νόμιμο προσόντα, με τους πίνακες προακτέων του έτους 1978».

Καταργείται, άρθρου ισχύος, η παράγραφος 4 του άρθρου 35 του Ν. 1143/1981 (ΦΕΚ 80 Α').

Κατά το χρονικό διάστημα, άρθρου αρχίζει και μέχρι να ολοκληρωθεί, για καθένα από τους Κλάδους της Μέσης Δημοτικής Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, της ΣΕΛΕΤΕ και της Σιδικανυθείας Δημοσίας Σχολής Τεχνών και Επαγγελμαμάτων, η διοικητική γενικά διαδικασία για τις επανετάξεις, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 63, 69 παρ. 6 και 70 παρ. 1 του Ν. 576/1977 (ΦΕΚ 102 Α'), για την κατάρτιση, εκ νέου πινάκων προακτέων και τις σχετικές προαγωγές του εκπαιδευτικού προσωπικού των κλάδων αυτών, των ετών 1977, 1978, 1979, 1980 και 1981, που έχουν άκυρωθεί με δικαστικές αποφάσεις ή θα άκυρθηκαν με αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, το εκπαιδευτικό αυτό προσωπικό θα λαμβάνει τις

αποδοχές του κατεχόμενου μισθολογικού κλιμακίου κατά το χρόνο έναρξης για καθένα κλάδο της διαδικασίας αυτής.

Η παραπάνω ρυθμιστή ισχύει για όλο χρονικό διάστημα θα διαρκέσει η σχετική διοικητική διαδικασία και δεν παρατείνεται στην περίπτωση που θα άκυρθούν οποιαδήποτε ένδικα μέσα κατά των σχετικών πράξεων.

Στους εκπαιδευτικούς που μετά την ολοκλήρωση της πιο πάνω διαδικασίας θα αποκτήσουν αναδρομικά μισθολογικό κλιμάκιο ανώτερο από το κατεχόμενο δεν καταβάλλονται αναδρομικές αποδοχές.

Εφόσον για τις πιο πάνω προαγωγές δεν υπάρχουν υπηρεσιακές εκθέσεις στο βαθμό από τον οποίο ή προαγωγή, λαμβάνονται υπόψη οι εκθέσεις που υπάρχουν στο χρονικό διάστημα κατά το οποίο οι κρινόμενοι θεωρούνται ότι κατέχουν το βαθμό λόγω των παραπάνω επανεταξέσεων, μέσα στα χρονικά όρια των τελευταίων πέντε ετών, κατά τις κείμενες διατάξεις.

Άρθρο 12.

Γενικά Θέματα Εκπαίδευσης.

1. α) Οι δημόσιες υπηρεσίες και οργανισμοί, τα Ν.Π.Δ.Δ. καθώς και οι Επιχειρήσεις και Οργανισμοί, όπως ορίζονται στο άρθρο 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 (για την πολυασχολία, την πολυαπασχόληση κλπ.) έχουν υποχρέωση να απασχολούν σπουδαστές της Τριτοβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης που θέλουν να πραγματοποιήσουν την άσκηση στο επάγγελμα σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Οι σπουδαστές αυτοί κατά τη διάρκεια της άσκησής τους, εκτός από το δικαίωμα αποζημίωσης και ασφάλισής τους, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου αυτής, δεν αποκτούν κανένα άλλο δικαίωμα εργασιακής ή συνταξιοδοτικής μορφής.

β) Η αποζημίωση των σπουδαστών που πραγματοποιούν άσκηση στο επάγγελμα ορίζεται ίση με το βασικό μισθό του κτώτερου βαθμού της κατηγορίας Μ.Ε. όπως ισχύει κάθε φορά. Οι σπουδαστές αυτοί κατά τη διάρκεια της άσκησής τους ασφαλίζονται στο Ι.Κ.Α. μόνο για τις περιπτώσεις ατυχήματος και ασθένειας.

γ) Οι ασφαλιστικές εισφορές και η αποζημίωση των σπουδαστών του προηγούμενου άρθρου εφάρμουν εξ ολοκλήρου τις υπηρεσίες απασχόλησης ή τα Εκπαιδευτικά Ίδρύματα που σπουδάζει ο σπουδαστής και καταβάλλονται ύστερα από σχετική βεβαίωση της υπηρεσίας απασχόλησης.

δ) Ο αριθμός των ασκούμενων σπουδαστών, ή υπηρεσία άσκησής τους, καθώς και η υπηρεσία ή το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα που θαρύνεται με τις δαπάνες αποζημίωσης και υγειονομικής περίθαλψης αυτών καθορίζονται με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και του αρμόδιου κατά περίπτωση Υπουργού. Επίσης με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Κοινωνικών Ασφαλίσεων καθορίζονται το ύψος των ασφαλίσεων καθώς και η διαδικασία και κάθε άλλο λεπτομέρεια ασφάλισής των ασκούμενων σπουδαστών.

Η ισχύς της παραγράφου αυτής αρχίζει από την ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου αυτού. Κατεξάφραση το εδάφιο γ' εφαρμόζεται από την 1η Ιανουαρίου 1984. Για το έτος 1983 οι αποζημιώσεις και οι ασφαλιστικές εισφορές, καταβάλλονται από τις υπηρεσίες, στις οποίες πραγματοποιείται ή άσκηση στο επάγγελμα.

Οι υπηρεσίες αυτές οφείλουν μέχρι τέλος του 1983 να υποβάλουν στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων έκκαθαριστικά σημειώματα για τις δαπάνες που κατέβαλαν για την άσκηση στο επάγγελμα των σπουδαστών σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου αυτής.

2. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος καταργείται η διάταξη του άρθρου 28 της απόφασης ΣΤ. 5/13/1982 (ΦΕΚ 429 τ. Β') «Αναμόρφωση Συλλογικών Οργάνων Γνωμοδοτικής και Αποφασιστικής Αρμοδιότητας των Ν.Π. Δ.Δ. του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμά-

των» και επαναφέρονται σε ισχύ οι οικείες διατάξεις του άρθρου 12 εκτός της παραγράφου 3 του νόμου 641/1977 «περί ιδρύσεως και οργανώσεως Ίατρικών Σχολών και Πανεπιστημιακών Ίατρικών Κέντρων εις τὰ Πανεπιστήμια Πατρών, Ιωαννίνων και Θράκης, εκτελέσεως έργων εις τὰ ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και άλλων τινών διατάξεων». Επαναφέρονται επίσης σε ισχύ οι διατάξεις του Π. Δ/τος 349/1978 «περί συνθέσεως άρμοδιοτήτων και λειτουργίας της Επιτροπής Εκτελέσεως Έργων και προμηθειών της Ανωτάτης Βιομηχανικής Σχολής Πειραιώς». Οι διατάξεις της παραγράφου 4 του άρθρου 3 του Ν. 1268/1982 «για τή δομή και λειτουργία των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ίδρυμάτων» έχουν εφαρμογή και στην Επιτροπή της παραγράφου αυτής.

3. Στόν Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου και τὸ Διευθύνοντα Σύμβουλο του Ὁργανισμοῦ Ἐκδόσεως Διδακτικῶν Βιβλίων, πού άσκούν τὰ καθήκοντά τους κατὰ πλήρη άπασχόληση, καταβάλλεται μηνιαία άποζημίωση τὸ ύψος τῆς όποιας όρίζεται με κοινή άπόφαση τῶν Ὑπουργῶν Ἐθνικῆς Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομικῶν, τηρουμένων τῶν διατάξεων του Ν. 1256/1982.

4. Στὸ πρώτο εἰσόδιο τῆς παραγράφου 1 του άρθρου 24 του Ν. 1304/1982 και στη φράση «άπό εκπαιδευτικούς λειτουργούς τῆς Μέσης Γενικῆς» διαγράφεται ἡ λέξη «Μέσης». Ἡ ισχύς τῆς παραγράφου αὐτῆς άρχίζει άπό 7 Δεκεμβρίου 1982 ἡμέρα δημοσίευσης του παραπάνω νόμου.

5. Ἡ προθεσμία πού όρίστηκε για τὴν ύποβολή αιτήσεων συμμετοχῆς στη διαδικασία έπιλογῆς σχολικῶν συμβούλων, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1304/1982, παρατείνεται άπό τότε πού ἔληξε μέχρι και τὴν 31 Μαρτίου 1983. Ἡ ισχύς τῆς παραγράφου αὐτῆς άρχίζει άπό 7 Μαρτίου 1983.

6. Ἡ άλληθινή έννοια τῆς παραγράφου 5 του άρθρου 12 του Ν. 1268/1982 είναι ότι στα Α.Ε.Ι. μπορούν να έγγραφουν οι δύο πρώτοι πτυχιούχοι οι όποιοί τέλειωσαν τὴ φοίτηση μέχρι και τὸ Φεβρουάριο του άκαδημαϊκοῦ έτους 1982 — 1983. θά άπουτήσουν πτυχίο στις δύο πρώτες πτυχιακές περιόδους του ίδιου άκαδημαϊκοῦ έτους και θά έγγραφούν μέχρι και τὸ άκαδημαϊκό έτος 1983 — 1984. Τά σχετικά με τὴν εφαρμογή τῆς διάταξης αὐτῆς όπως ἡ συγκέντρωση και ὁ έλεγχος δικαιολογητικῶν, ἡ σύνταξη του πίνακα τῶν δικαιουμένων, ἡ συγκρότηση και άποζημίωση τυχῶν άπαραίτητων επιτροπῶν και ὁ καθορισμός τῶν προθεσμιῶν ρυθμίζονται με άποφάσεις του Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας και Θρησκευμάτων και Οικονομικῶν όταν πρόκειται για περιπτώσεις άποζημιώσεων.

*Άρθρο 13.

Θέματα προσωπικοῦ και εκπαίδευσης.

1. Οι περιπτώσεις α' και β' τῆς παραγράφου 1 του άρθρου 35 του Ν. 309/1976 άντικαθίστανται ως εξής:

«α. Κλάδος Α1 Θεολόγων: Πτυχίο τῶν Θεολογικῶν Σχολῶν τῶν Πανεπιστημίων τῆς ἡμεδαπῆς ἢ τῆς Θεολογικῆς Σχολῆς Χάλκης ἢ ισότιμο πτυχίο όμοταγοῦς Πανεπιστημίου τῆς άλλοδαπῆς και άπολυτήριο έλληνικοῦ έξατάξιου Γυμνασίου ἢ Λυκείου».

«β. Κλάδος Α2 Φιλολόγων: Πτυχίο τῶν Φιλοσοφικῶν Σχολῶν τῶν Πανεπιστημίων τῆς ἡμεδαπῆς ἢ ισότιμο πτυχίο όμοταγοῦς Πανεπιστημίου τῆς άλλοδαπῆς και άπολυτήριο Ἐλληνικοῦ έξατάξιου Γυμνασίου ἢ Λυκείου».

2. Τά προσόντα διορισμοῦ του κλάδου 3 τῆς παραγράφου 3 του άρθρου 14 του Ν. 576/1977 όρίζονται ως εξής:

«Πτυχίο όποιουδήποτε τμήματος τῆς Φυσικομαθηματικῆς Σχολῆς τῆς ἡμεδαπῆς ἢ ισότιμο πτυχίο όμοταγοῦς Σχολῆς τῆς άλλοδαπῆς και άπολυτήριο έλληνικοῦ έξατάξιου Γυμνασίου ἢ Λυκείου».

3. Ἐκπαιδευτικοί λειτουργοί τῆς Μέσης Γενικῆς, Τεχνικῆς — Ἐπαγγελματικῆς και Ἐκκλησιαστικῆς Ἐκπαίδευσης, πού δεν συμπληρώνουν τὸ ύποχρεωτικό ώραο διδακτικῆς στα σχολεία τῆς ίδιας κατεύθυνσης, διατίθενται μερικῶ ἢ ολικῶ σε σχολεία άλλης κατεύθυνσης του ίδιου νομοῦ ἢ νομαρχιακοῦ διαμερίσματος με άπόφαση του νομαρχῆ ύστερα από πρόταση του οικείου περιφερειακοῦ ύπηρεσιακοῦ συμβουλίου ἢ άλλου νομοῦ ἢ νομαρχιακοῦ διαμερίσματος με άπόφαση του Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας και Θρησκευμάτων ύστερα από πρόταση του οικείου κεντρικοῦ ύπηρεσιακοῦ συμβουλίου.

4. Στὸ άρθρο 23 του Ν. 1304/1982 προστίθενται παράγραφοι 7 και 8 ως εξής:

«7. Σε περίπτωση έλλειψης δασκάλων με μ.κ. 7 μετέχουν στα Περιφερειακά Ὑπηρεσιακά Συμβούλια Δημοτικῆς Ἐκπαίδευσης (Π.Υ.Σ.Δ.Ε.) οι άνωτεροί στο έαθμό και σε περίπτωση ίσοθαμίας οι άρχαιότεροι δάσκαλοι από τους ύπηρετούντες οργανικά σε σχολεία του νομοῦ ἢ νομαρχιακοῦ διαμερίσματος.

8. Για τὰ θέματα ύπηρεσιακῆς κατάστασης τῶν Ἐπιθεωρητῶν Δημοτικῆς Ἐκπαίδευσης, Προσχολικῆς Ἀγωγῆς και Ειδικῆς Ἐκπαίδευσης και Γενικῶν Ἐπιθεωρητῶν Μέσης Γενικῆς και Τεχνικῆς Ἐπαγγελματικῆς Ἐκπαίδευσης, οι όποιοί δεν θά έπιλεγούν σε θέσεις Σχολικῶν Συμβούλων, συγκροτεῖται τριμελές ύπηρεσιακό και πειθαρχικό συμβούλιο, πού άποτελεῖται από εκπαιδευτικούς με μ.κ. 10. Τά μέλη του Συμβουλίου όρίζονται με τους άναπληρωτές τους με διετή θητεία με άπόφαση του Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας και Θρησκευμάτων. Για τὰ υπόλοιπα θέματα λειτουργίας του Συμβουλίου αὐτοῦ εφαρμόζονται οι κείμενες διατάξεις».

5. Ἐκπαιδευτικοί λειτουργοί τῆς Γενικῆς και τῆς Μέσης Τεχνικῆς—Ἐπαγγελματικῆς Ἐκπαίδευσης, πού στεροῦνται έκθεσης ουσιαστικῶν προσόντων κατὰ τὴν τελευταία πενταετία στον κατεχόμενο έαθμό, κρίνονται από τὰ άρμόδια όργανα για τὴν ένταξή τους σε πίνακες προαχτέων και για τὴ χορήγηση μισθολογικῆς προαγωγῆς με βάση τὰ λοιπά ποσῆξι τῶν ύπηρεσιακῶν φακέλων τους. Σε περίπτωση άμφιβολίας τὸ άρμόδιο ύπηρεσιακό συμβούλιο ἢ τὸ άρμόδιο όργανο για τὴ χορήγηση μισθολογικῆς προαγωγῆς μπορούν να ζητήσουν, από τὸ Διευθυντὴ του σχολείου στο όποιο ύπηρετεῖ ὁ κρινόμενος και από τὸν Προϊστάμενο τῆς Διεύθυνσης ἢ του Γραφείου Ἐκπαίδευσης, τὴ σύνταξη ειδικῶν σημειώματος για τὴ γενικότερη έπίδοσή του.

6. α) Ὁ διορισμός σε θέσεις εκπαιδευτικοῦ προσωπικοῦ τῶν κλάδων 1, 2, 5 και 8 τῆς Μέσης Τεχνικῆς και Ἐπαγγελματικῆς Ἐκπαίδευσης τῶν άρθρων 13 και 14 του Ν. 576/1977 γίνεται με πίνακες διοριστέων (έπετηρίδες), πού συντάσσονται κατὰ κλάδο και ειδιχότητα, με τὰ προβλεπόμενα προσόντα από τις παραγράφους 1, 2, 5 και 8 του άρθρου 14 του παραπάνω νόμου.

Μέχρι τέλους του έτους 1983 για τὴν έγγραφή στις έπετηρίδες τῶν παραπάνω κλάδων τὸ Πτυχίο Παιδαγωγικῶν Σπουδῶν τῆς ΣΕΛΕΤΕ μπορεί να αντικατασταθεῖ με διδακτικὴ πείρα δύο διδακτικῶν έτῶν σε σχολεία τῆς Μέσης Τεχνικῆς και Ἐπαγγελματικῆς Ἐκπαίδευσης. Σε περίπτωση μὴ πλήρους διδακτικῆς άπασχόλησης ὁ χρόνος ύπολογίζεται με κλάσμα πού έχει άριθμητὴ τὸ σύνολο τῶν ὡρῶν έβδομαδιαίας διδακτικῆς και παρονομαστὴ τὸ ύποχρεωτικό διδακτικό ὡράριο πρωτοδίοριστου Ἐκπαιδευτικοῦ του αντίστοιχοῦ κλάδου.

Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίζονται ο τρόπος σύνταξης, ή διαδικασία και κάθε θέμα σχετικό με την κατάρτιση των πινάκων διοριστέων στους παραπάνω κλάδους. Μετά τη δημοσίευση της απόφασης αυτής παύει να ισχύει η παράγραφος 2 του άρθρου 16 του Ν. 576/1977 και κάθε άλλη διάταξη που εκδόθηκε με εξουσιοδότησή της.

β) Οι προκηρύξεις που έχουν γίνει, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 576/1977 για πλήρωση θέσεων εκπαιδευτικού προσωπικού της Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης εξακολουθούν να ισχύουν μέχρι να καλυφθεί ο αριθμός διοριστέων που έχει προβλεφθεί από αυτές.

γ) Μετά τη δημοσίευση του νόμου αυτού δεν επιτρέπεται: η έγγραφη σε επετηρίδες διοριστέων χωρίς τα πλήρη προσόντα που προβλέπονται από το άρθρο 14 του Ν. 576/1977 και την παραπάνω περίπτωση (α) όταν πρόκειται για κλάδους που αναφέρονται σε αυτή.

δ) Ειδικά όταν δεν υπάρχουν υποψήφιοι με όλα τα προβλεπόμενα προσόντα για ανάθεση διδασκαλίας με ώριαία απόζημίωση, προσλαμβάνονται εκπαιδευτικοί χωρίς πτυχίο Παιδαγωγικών Σπουδών ΣΒΛΕΤΕ ή διδακτική ή επαγγελματική πείρα. Η ανάθεση διδασκαλίας με ώριαία αντιμισθία γίνεται από τον Προϊστάμενο Διεύθυνσης ή του Γραφείου Εκπαίδευσης της Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης ύστερα από πρόταση του Περιφερειακού Συμβουλίου. Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ρυθμίζονται ειδικότερες λεπτομέρειες για την ανάθεση διδασκαλίας με ώριαία αντιμισθία.

7.α) Το άρθρο 4 του Ν. 287/1976 (ΦΕΚ 78 Α') καταργείται. Τα άρθρα 7 και 8 του ίδιου νόμου δεν εφαρμόζονται για τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς.

β) Οι εκπαιδευτικοί λειτουργοί οι οποίοι διορίστηκαν με τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 287/1976 είναι υποχρεωμένοι να υπηρετήσουν στις περιοχές αυτές για μία τουλάχιστο συνεχή τριετία, κατά τη διάρκεια της οποίας απαγορεύεται απόλυτα και για οποιοδήποτε λόγο απόσπαση, μετάθεση ή μετάταξη τους.

γ) Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και ύστερα από πρόταση του οικείου Ανώτερου Κεντρικού Υπηρεσιακού Συμβουλίου καθορίζονται τα χρεώλια που λειτουργούν σε περιοχές δυσπρόσιτες και συγκοινωνιακά απομονωμένες και στα οποία διορίζονται εκπαιδευτικοί σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 41 του Ν. 1143/1981.

δ) Εκπαιδευτικοί λειτουργοί, που έχουν διοριστεί με τις διατάξεις των άρθρων 4 του Ν. 287/1976 και 41 του Ν. 1143/1981 και συμπληρώνουν μέχρι 31.8.1983 τριετή ή διετή υπηρεσία αντίστοιχα δικαιούνται να υποβάλουν με την έναρξη ισχύος του νόμου αυτού αίτηση μετάθεσης για κάλυψη οργανικών θέσεων που θα απομείνουν κενές μετά την ολοκλήρωση των κανονικών μεταθέσεων που αφορούν στο σχολικό έτος 1983—1984.

*Άρθρο 14.

Γ. Γ. Υπουργείου Προεδρίας.

1. Στο άρθρο 49 του Ν.Δ. 962/1971 (ΦΕΚ 183 Α'), ε-
πως συμπληρώθηκε με το άρθρο 1 του Ν.Δ. 1133/1972
(ΦΕΚ 52 Α') και αντικαταστάθηκε από το άρθρο 1 του
Ν.Δ. 348/1974 (ΦΕΚ 65 Α'), προστίθεται η ακόλουθη
παράγραφος 7:

«7. Επιτρέπεται η ανάθεση καθηκόντων Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Προεδρίας της Κυβερνήσεως σε δικαστικό λειτουργό του Συμβουλίου της Επικρατείας ή των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων ή υπάλληλο του δημόσιου τομέα, για χρονικό διάστημα δύο ετών, που μπορεί να παρατείνεται.

Για την ανάθεση των παραπάνω καθηκόντων κατ' αποκλειστικότητα εφαρμόζονται οι διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 15 του Ν. 1320/1983 (ΦΕΚ 6 Α')».

2. Οι προθεσμίες των άρθρων 5 παρ. 1 του Ν. 1288/1982 και 26 παρ. 1 του Ν. 1320/1983 παρατείνονται αμέσως εληξάν μόνο ως προς τη σύνθεση, ανασύνθεση, συγκρότηση και ανασυγκρότηση όλων των συλλογικών οργάνων (συμβουλίων και επιτροπών κ.λπ.) του κατά το άρθρο 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 δημόσιου τομέα μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1983 και 30 Απριλίου 1984, αντίστοιχα.

*Άρθρο 15.

Διαθεσιμότητα Μητροπολιτών.

Στο άρθρο 34 του Ν. 590/1977 «Περί του καταστατικού χάρτη της Εκκλησίας της Ελλάδος», προστίθεται παράγραφος 8, η οποία έχει ως εξής:

«8. Η Διορκής Ιερά Σύνοδος, μετά από αιτιολογημένη πρόταση του Προέδρου της, μπορεί με απόφασή της δημοσιεύσιμη στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως να θέσει στη διάθεση της Εκκλησίας της Ελλάδος για διάστημα έξι μηνών Μητροπολίτη, εφόσον συντρέχουν λόγοι που αφορούν στο πρόσωπό του, στο συμφέρον της Εκκλησίας, στη δημόσια τάξη ή στην κοινωνική ειρήνη. Η απόφαση εκδίδεται μετά από απόφαση του Μητροπολίτη. Στη Μητρόπολη ορίζεται τοποτηρητής σύμφωνα με το άρθρο 23 παρ. 1 και αν ο Μητροπολίτης που τέθηκε στη διάθεση της Εκκλησίας είναι και Συνοδικός, αντικαθίσταται σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ. 2 του νόμου αυτού. Οι Μητροπολίτες που τίθενται στη διάθεση της Εκκλησίας δεν μετέχουν σε Σύνοδο Ιεραρχίας ούτε καλούνται ως Συνοδικοί και λαμβάνουν τα 2/3 των αποδοχών του εν ενεργεία Μητροπολίτη. Μετά την πάροδο του εξαμήνου ή Διορκής Ιερά Σύνοδος μπορεί να αποφασίσει την όριστική απομάκρυνση από το Μητροπολιτικό θρόνο. Αυτοί που απομακρύνονται θεωρούνται «ασχολάζοντες» και λαμβάνουν τις παραπάνω αποδοχές».

*Άρθρο 16.

Καταργούμενες - μεταβατικές και τελικές διατάξεις.

1. Με εξαίρεση την παρακάτω περίπτωση 2, η οποία καταργείται από το ακαδημαϊκό έτος 1984 - 1985, από την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού καταργούνται, πέρα των προβλεπόμενων στα επόμενα άρθρα:

1) Τα άρθρα 1 μέχρι και 9 του Ν. 1035/1980 με την επιφύλαξη του άρθρου 2 παράγραφος 10 του νόμου αυτού.

2) Το άρθρο 1 εδαφ. ζ του Ν. 1070/1980, εκτός από τις περιπτώσεις 3 και 4 του ίδιου εδαφίου.

3) Ο Ν. 37/1975

4) Το άρθρο 1 του Ν. 552/1977

5) Το άρθρο 7 του Ν. 967/1979.

6) Η παράγραφος 2 του άρθρου 1 του Ν.Δ. 842/1971.

7) Η παράγραφος 2 του άρθρου 2 του Ν.Δ. 1057/1971.

8) Επίσης καταργείται κάθε άλλη γενική ή ειδική διάταξη που είναι αντίθετη με τις διατάξεις του νόμου αυτού ή ρυθμίζει τὰ σχετικά θέματα με άλλο τρόπο.

2. Όπου προβλέπεται γνώμη πρέπει να εκφραστεί σε αποκλειστική προθεσμία ενός μήνα από την υποβολή του σχετικού ερωτήματος, όπου απαιτείται. Αν παρέλθει ή προθεσμία αυτή ή άλλη ίδια προθεσμία, που προβλέπεται ειδικά, ή γνώμη δεν είναι απαραίτητη για την έκδοση της σχετικής πράξης.

3. Η ισχύς των παραγράφων 10, 11, 12 του άρθρου 1, του άρθρου 2, της παραγράφου 4 του άρθρου 3 και των παρ. 2 περιπτ. α και γ και 5 του άρθρου 4 αρχίζει από την 1η Μαρτίου 1983.

Η παράγραφος 3 του άρθρου 3 θα ισχύσει από το ακαδημαϊκό έτος 1984 - 1985.

Άρθρο 17.

Έναρξη ισχύος.

Η ισχύς του νόμου αυτού αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός αν ορίζεται τὸ αὐτὸν διαφορετικά.

Παραγγέλλομεν νὰ δημοσιευθῆ στὴν Ἐφημερίδα τῆς Κυβερνήσεως τὸ κείμενον τοῦ παρόντος καὶ νὰ εκτελεσθῆ ὡς νόμος τοῦ Κράτους.

Ἀθήνα, 28 Ἀπριλίου 1983

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ	ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΑΓΑΜ. ΚΟΥΤΣΟΓΙΩΡΓΑΣ	ΓΕΡΑΣ. ΑΡΣΕΝΗΣ
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ	ΕΘΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΩΡΓ. - ΑΛΕΞ. ΜΑΓΚΑΚΗΣ	ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΑΛΑΜΑΝΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ	ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ
ΔΗΜ. ΚΟΥΛΟΥΡΙΑΝΟΣ	ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΟΥΛΟΥΜΠΗΣ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΕΥΑΓ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ	ΠΑΡ. ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ
ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ	ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΡΥΒΑΚΗΣ	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΚΡΙΤΙΔΗΣ

Θεωρήθηκε και τέθηκε η Μεγάλη Σφραγίδα του Κράτους.

Ἀθήνα, 28 Ἀπριλίου 1983

Ο ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΑΓΚΑΚΗΣ

Η ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΕΙ ΟΤΙ :

Η ετήσια συνδρομή της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, η τιμή των φύλλων της που πωλούνται τμηματικά και τα τέλη δημοσιεύσεων στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, καθορίστηκαν από 1 Ιανουαρίου 1983 ως ακολούθως :

Α'. ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

1. Για το Τεύχος Α'	Δραχ.	2.500
2. » » » Β'	»	4.000
3. » » » ΤΑΠΣ	»	3.000
4. » » » Γ'	»	1.500
5. » » » Δ'	»	3.500
6. » » » Νομικών Προσώπων Δ.Δ. κτλ.	»	1.500
7. » » » Αν. Ειδ. Δικαστηρίου	»	300
8. » » » Παράρτημα	»	800
9. » » » Ανωνύμων Εταιρειών κτλ.	»	10.000
10. » » Δελτίο Εμπορικής και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας	»	800
11. Για όλα τα τεύχη και το Δ.Ε.Β.Ι.	»	20.000

Οι Δήμοι και οι Κοιτίτες του Κράτους καταβάλλουν το 1/2 των ανωτέρω συνδρομών.

Υπέρ του Ταμείου Αλληλοβοηθείας Προσωπικού του Εθνικού Τυπογραφείου (ΤΑΠΕΤ) αναλογούν τα εξής ποσά :

1. Για το Τεύχος Α'	Δραχ.	125
2. » » » Β'	»	200
3. » » » ΤΑΠΣ	»	150
4. » » » Γ'	»	75
5. » » » Δ'	»	175
6. » » » Νομικών Προσώπων Δ.Δ. κτλ.	»	75
7. » » » Αν. Ειδ. Δικαστηρίου	»	15
8. » » » Παράρτημα	»	40
9. » » » Ανωνύμων Εταιρειών κτλ.	»	500
10. » » Δελτίο Εμπ. και Βιομ. Ιδιοκτησίας	»	40
11. Για όλα τα τεύχη	»	1000

Β'. ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΩΝ

Η τιμή πώλησως κάθε φύλλου, μέχρις 8 σελ., είναι 10 δραχ., από 9 ως 24 σελ. 15 δρχ., από 25 ως 48 σελ. 25 δρχ., από 49 ως 80 σελ. 40 δρχ., από 81 σελ. και πάνω η τιμή πώλησως κάθε φύλλου προσυζητάται κατά 50 δρχ. ανά 80 σελίδες.

Γ'. ΤΙΜΗ ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΩΝ

Η τιμή διαθέσεως στο κοινό των εκδιδόμενων από το Εθνικό Τυπογραφείο φωτοαντιγράφων των διάφορων φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως καθορίζεται σε τέσσερις (4) δραχμές κατά σελίδα.

Δ'. ΤΕΛΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Ι. Στο τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης :

Α'. Ανωνύμων Εταιρειών :

1. Των καταστατικών	Δραχ.	25.000
2. Των αποφάσεων για συγχώνευση ανωνύμων εταιρειών	»	25.000
3. Των κωδικοποιήσεων των καταστατικών (ΦΕΚ 309/67, τ. Β')	»	15.000
4. Των τροποποιήσεων των καταστατικών	»	8.000
5. Των ισολογισμών κάθε χρήσης	»	10.500
6. Των υπουργικών αποφάσεων για παροχή άδειας επέκτασης των εργασιών Ασφαλιστικών Εταιρειών, των εκθέσεων εκτίμησης περιουσιακών στοιχείων και των αποφάσεων του Δ.Σ. του ΕΛΤΑ, με τις οποίες εγκρίνονται και δημοσιεύονται οι κανονισμοί αυτού ..	»	9.000
7. Των αποφάσεων για εγκατάσταση υποκαταστήματος, διορισμού γενικού πράκτορα και παροχή πληρεξουσιότητας αντιπροσώπου στην Ελλάδα αλλοδαπών Εταιρειών και των αποφάσεων για μεταβίβαση του χαρτοφυλακίου Ασφαλιστικών Εταιρειών κατά το άρθρο 59 παρ. 1. του Ν.Δ. 400/1.9.70	»	6.000
8. Των ανακοινώσεων για κάθε μεταβολή που γίνεται με απόφαση Γ.Σ. ή Δ.Σ., των προσλήσεων σε γενικές συνελεύσεις, των κατά το άρθρο 32 του Ν. 3221/24 γνωστοποιήσεων, των ανακοινώσεων που προβλέπονται από το άρθρο 59 παρ. 3 του Ν.Δ. 400/1970 για Αλλοδαπές Ασφαλιστικές Εταιρείες, των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΤΑ που αναφέρονται σε προσωρινές διατάξεις και των αποφάσεων του Υπ. Συγκοινωνιών για τους ΗΛΠΑΠ - ΗΣΑΠ - ΟΣΣ	»	2.800
9. Των συνοπτικών μηνιαίων καταστάσεων των Τραπεζικών Εταιρειών	»	2.800

10. Των αποφάσεων της επιτροπής του Χρηματιστηρίου για την εισαγωγή χρεωγράφων στο χρηματιστήριο για διαπραγματεύση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 3 Α.Ν. 148/1967	Δραχ.	2.800
---	-------	-------

11. Των αποφάσεων της επιτροπής κεφαλαιαγοράς για τη διαγραφή χρεωγράφων από το χρηματιστήριο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 4 Α.Ν. 148/67.	»	2.800
12. Των αποφάσεων για την έγκριση τιμολογίων των Ασφαλιστικών Εταιρειών	»	2.000

Β'. Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης :

1. Των καταστατικών	»	2.800
2. Των κωδικοποιήσεων των καταστατικών	»	2.800
3. Των ισολογισμών κάθε χρήσης	»	3.200
4. Των εκθέσεων εκτίμησης περιουσιακών στοιχείων	»	2.800
5. Των τροποποιήσεων των καταστατικών (για κάθε συμβολαιογραφική πράξη)	»	1.200
6. Των ανακοινώσεων με συμβολαιογραφική πράξη	»	1.200
7. Των ανακοινώσεων με απόφαση της Γ.Σ.	»	1.000
8. Των προσλήσεων σε γενικές συνελεύσεις	»	1.000

Γ'. Αλληλασφαλιστικών Συνεταιρισμών - Αλληλασφαλιστικών Ταμείων και Φιλανθρωπικών Σωματείων :

1. Των υπουργικών αποφάσεων για τη χορήγηση άδειας λειτουργίας Αλληλασφαλιστικών Συνεταιρισμών - Αλληλασφαλιστικών Ταμείων	»	2.800
2. Των ισολογισμών των ανωτέρω Συνεταιρισμών, Ταμείων και Σωματείων	»	3.200

Δ'. Των δικαστικών πράξεων :

II. Στο Τέταρτο τεύχος :		
Των δικαστικών πράξεων για παρακατάθεση αποζημιώσεως	»	1.200

Ε'. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ - ΤΕΛΩΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΩΝ Τ.Α.Π.Ε.Τ.

1. Οι συνδρομές του εσωτερικού και τα τέλη δημοσιεύσεων προκαταβάλλονται στα Δημόσια Ταμεία έναντι αποδεικτικού είσπραξης, το οποίο φροντίζει ο ενδιαφερόμενος να το στείλει στο Εθνικό Τυπογραφείο.

2. Οι συνδρομές του εξωτερικού είναι δυνατό να στέλνονται και σε ανάλογο συνάλλαγμα με επιταγή στο όνομα του Διευθυντή Διαχειρισμού του Εθνικού Τυπογραφείου.

3. Το υπέρ του ΤΑΠΕΤ ποσοστό επί των ανωτέρω συνδρομών και τελών δημοσιεύσεων καταβάλλεται ως εξής :

α) στην Αθήνα : στο Ταμείο του ΤΑΠΕΤ (Κατάστημα Εθνικού Τυπογραφείου).

β) στις υπόλοιπες πόλεις του Κράτους : στα Δημόσια Ταμεία και αποδίδεται στο ΤΑΠΕΤ σύμφωνα με τις 192378/3639/1947 (ΡΟΝΕΟ 185) και 178048/5321/31.7.65 (ΡΟΝΕΟ 139) εγκύκλιες διαταγές του Γ.Λ.Κ.

γ) στις περιπτώσεις συνδρομών εξωτερικού : όταν η αποστολή τους γίνεται με επιταγές μαζί μ' αυτές στέλνεται και το υπέρ του ΤΑΠΕΤ ποσοστό.